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A tegnapi vasárnap pihenő nap volt a 

Al’oíztások izgalmai közben. Mindenszentek 
T “JD/t a választó polgárok is békésen 
'lehűlhettek s kegyeletüknek áldozhattak. 
öPenöt tartva a politikai küzdelmekben. S 
az elhunytak iránti kegyelet ünnepén is 
megnvilatkozott a bazaliui érzelem. Nagy 
buesujárás vonult végig tegnap a főváros 
utczáiu 5 a sok ezernyi ember Kossuth 
Lajos sírjához zarándokolt, hogy abból a 
ézetií sírból ineritsen erőt a küzdelmekhez.

4><áriában a német baloldal, az egyetlen iga- 
. .. ui,erálié párt már rég idő óta feloszlóban van.
\ part maga. mely érzi ezt, semmi fegyelmet 
n, n brt fenn a tagjaival szemben, s Így tegnap 

kardinális kérdésnél, a minő a budget meg- 
-avazása, vagy meg nem szavazása, mindenkinek 
az egyéni meggyőződésére bizta, hogy minő állás- 

niot toglal el Igen helyesen jegyzi meg egy 
j.ee.j jap_ hogy ez ep annyi, mintha a hadvezér 
műiden katonájának a tetszésére bízná, hogy az 
«fenségre lőne. vagy a saját társai közé. Nagy 
kérdéseknél, a melyekben a párt megegyezésre 
jutni nem tud. néha megtörténik az. hogy a párt 
esvíéíének megmenthetése érdekében mindenki­
nek a privát véleménye szerint szabad szavaznia, 
de a budgetmegszavazás nagy elvi jelentőségét 
tekintve, ha a part a tagjainak megengedi, hogy 
azt elfogadjak, vagy elvessék, az ugyanaz, mintha 
megengedné nekik, hogy ha akarnak legyenek 
kormánypártiak, ha akarnak ellenzékiek. Az ilyen 
part megszűnt párt lenni. A párt züUik imprul- 
napra. smég , sak az a vigasztaló, hogy egy libe­
ral;; haladópárt van alakulóban.

Olaszországul nap nap után az a hír merül 
f.; az európai sajtóban, hogy a hármas-szövetség- 
bűl mar legközelebb kilép. E hihetetlennek látszó 
híreszteléssel szemben viszont két olyan jelenség 
kötheti lei a politikusok figyelmét, a mely telje­
sen alkalmas arra, hogy ezt a hírlapi kacsai még 
hihetetlenebbé t-gyv. Az első az, hogy királyunk 
külön . szkis i I 1 egy hajó-eskadret küldött az 
olaszok azon hajója után, a mely a trónörökös 
boidog arajat, Belesni montenegrói herezegnöt 
viue Olaszország székvárosába. A második pedig 
az. liogv az aostai herczeg és az aostai herczegnö 
a napokban Becsbe érkeznek, hogy jelen legyenek 
.Vi • a Dorktya királyi herczegnö esküvőjén. Az olasz 
kiráivt mélyen meghatotta királyunk figyelmesség* 
és megbízta Xlgra grófot, az olasz nagykövetet 
hogy kirakunk előtt ezért köszönetének adjon ki­
fejezést. Az aostai herezegi párnák Mária Dorottya 
c. ...yi herczegnö esküvőjén való jelenléte pedig 
nagv politikai horderejű, mert a vőlegény, a ki a 
föherczegnővel oltár elé all — Francziaország 
trónsó.éteioje. Franczia körükben sokáig nem 
Ettek e hír valóságában, de -— mondja a némc-t 

s tó egyik tu orgánuma, a Berliner Tage- 
b'.vít, — ha ez mégis megtörtént, úgy Olaszor- 
stóauk a hármas-szövetséghez való viszonyul 
amiül erősebbé fűzte.

A legújabb könyv Napóleonról.
Aliz múlik el hónap, hogy Napóleonról valami 

figy* emes könyv ne jelennék meg a kőnyvpiaczon, 
:út az után a Napoleon-kultusz után, mely négy- 
■" ,, vei ezelőtt Európában dühöngött, ma szinte 

■ ■ híg - ót- / :; kritizálják meg a XIX. szá­
lnak ■: h !-:■ sebb alakját, A Napoleon-

értbető a francziáknál, a kiknek leg­
ény., ebb győzelmei fűződnek az ö nevéhez, de 
valami csodái:.tos és majdnem megmagyarázhatat­
lan a többi nemzetnél. Mindenütt, a hol Napoleon 
laegiordult. végig gázolt a népeken, trónokat és 
fejedelmeket taszított el - a francziákon kívül a 
többi nemzetre csak gyászt és gyalázatot hozott, 
-'■leg Oroszország is, a mely pedig megtörte, 
Anglia, mely lánczra verte, a szent szövetség, 
mely száműzte, csak szégyenkezve gondolhat és 
tettetett nagyzással gondol arra a Waterlooi-győ- 
zeiemre. a melyet nem is ők nyertek meg, ha­
nem a irancziák engedtek elveszni. Lipcse és 
Waterloo nem Európa diadalának, hanem a 
tfancziák hálátlanságának s hiúságukban sér­
tett generálisok gyalázatos árulásának szín­
tere volt, s sem Blücher sem \V elling-

A~ orosz kiilityyminiszteri állás betöltése még 
mindeddig nem történt meg, de illetékes körök 
szerint a czár már igyekezett a londoni nagykö­
vetet ez állás elfoglalására rábírni, a ki azonban 
mindeddig nem volt hajlandó Lóbanov örökébe 
lépni. Az orosz külügyminisztériumban természete­
sen nagyon hiányzik a vezetüszemély, ki nélkül 
nagyszabású politikai akcziút kezdeni nem lehet. 
Remélhetőleg Siskin a czár szombati hazaérkezése 
után a helyzet orvoslása iránt a czárnak előtér 
jesztést lesz s valószínű, hogy a czár Siskáit vagy 
kinevezi külügyminiszterré vagy eddigi állásában meg 
erősiti. Ha Siskin tovább is csak a minisztérium veze­
tője mavad, ez kétségtelenül a helyzetének bizonyta­
lansága mellett tanúskodnék, nem mint Liersnél, 
ki bár szintén sokáig Siskinhez hasonló állást 
foglalt el, kezdettől lógva külügyminiszternek le 
kintetett. Sbkin tudvalevőleg 111. Sándor előtt nem 
volt persona grata s így kinevezésének késedel- 
inezése a személyi kérdésekben még most is nagy 
befolyással biró özvegy ezárné antipatiájára vezet­
hető vissza.

Kozánihan. Alaczedöniában komoly katonai za­
vargások voltak. A tartalékos zászlóaljak legén} 
sége ugyanis, mivel már hetek óta nem kaptak 
meg zsoldjukat, megtámadták a kerületi pénztárt, 
az üzleteket s a jobb módú keresztények lakásait. 
A kormányzó csak szökéssel tudta megmenteni az 
életét. A fosztogatás teljes négy napon át tartott 
s a kár igen jelentékeny. Csak a Rózámba küldött 
csapatoknak sikerültt a rendet ismét helyreál- 

áliitani.
A bolgár Kormányhoz érkezett jelentések szerint 

több mint 50.000 örmény menekült időzik bolgár 
területen. A londoni örmény segélybizottság újab­
ban küldött 5000 angol fontot a szófiai angol 
konzulnak a menekültek közt való szétosztás ve 
gett. a bizottság elnökségének három tagja azon­
ban már legközelebb Szófiába jön, hogy Stoilov 
miniszterelnökkel az örmény menekülteknek Bul­
gáriában való letelepítése érdekében a tárgyaló 
sokat megindítsak. Az uj örmény telep terve a 
török politikai körökben némi nyugtalanságot kelt, 
a miért is a szófiai toruk biztos mindent megtesz 
annak megakadályozására.

ion nem szerezte volna meg Európa nyugalmat, 
na a franeziáknak kedvük lett volna tovább foly­
tatni a háborút. De minden nép. valami áhitatos 
tisztelettel néz reá, s mig engesztelhetetlen gyülö- 
letlel említi azokat, a kik háborúban legyőztek, 
sót még századok után is apáról fiúra száll ez 
hagyománykint. addig Napoleon diadalait meg­
bocsátja, s dicsőséges emlékeknek tartja azokat a 
harezokat is. a melyeket vele szemben elveszített.
A népieteknek nagy talánya volna ez. s alig 
magyarázható massal, mint azzal az öntudatlan 
forradalmi szellemmel, mely a népekben él, s a 
mely mindenütt megnyilatkozik a Napoleon-kul- 
Inszban, mert ü benne bárhogy nézzük is a dol­
gokat és eseményeket, a franczia forradalom meg­
testesítőjét látjuk. Már ez maga is csodálatos. 
Akkor, mikor Napoleon a világ színpadán meg­
jelent, a franczia forradalom véget ért. az úgy­
nevezett emberi jogok kiküzdettek. XVI. Lajos és 
Mária Antoinette megöletett, Danton Robes- 
piere meghalt, s az események ép legjobb 
ütőn voltak ahhoz, hogy véget érjenek = a 
Bourbon vagy egy ui dinasztia ismét visszaút- 
>‘La a királyságot Ekkor jött Napoleon. Alig 
voit már tenni való s ha esetleg az események 
Németországban játszódtak volna le, az eredmé­
nyeket szépen paragrafusokba szedték volna, tör­
vény lett volna belőlük s vége lett volna az egész­
nek. A franczia nép offenzive lépett fel. Latin 
eredete nyilatkozott meg ebben. Napóleontól kezdv e 
•ti «áljai"lettek, az eredetiek mind jobban elhal­

tig Károlyi Istvántól egy levél jelent meg a 
..Magvarország“-ban a függetlenségi Kossuth-párt 
állásfoglalását illetőleg vele szemben Nagy- 

Károlyban.
Sajnáljuk, hogy a nagyérdemű hazafias gróf a 

függetlenségi párt állásfoglalását tévesen ítélte meg.
A függetlenségi parinak csak úgy van jövője 

hazánkban, ha sehol, a hol csak talajjal bír. nem 
engedi a partot szétzülleni, és semmi sem tömü- 
riü inkább a pártot, mint a választási küzdelem.

De a nagykárolyi függetlenségi párt lel volt 
kérve (illetőleg utasítva volt) a központ által, hogy­
ha gróf Károlyi István megválasztatása más párt­
beli jelölt áltál veszélyeztetve lenne, az utolsó 

emberig melléje álljon.
Ugyanez utasítás ment azon esetre, ha pót­

választásra került volna a sor.

ványodtak s mikor Napoleon császárra koronázta­
tott, jogsai kérdezte Talleyrand, hogy hát miért 
is volt a forradalom, mikor nem történt egyeli, 
minthogy Francziaország gazdát cserélt. Napóleon­
nak látszólag radikális uralma alapjában reaficzio- 
nárius volt s mégis u forradalmat látjuk benne 
megtestesítve s ezért a hitért, a mire ó ra -cm 
szolgált, kultuszt csinálunk a nevével. Huny nagy 
embere volt a világnak, hány nagyobb embere, a 
ki minden tekintetben maradandóbbat alkotott s 
Ok mind feledve vannak vagy nem érdekel­
nek senkit; Napoleon ma is köztünk el, 
irodalmi és politikai életünkben szerepet jut- 
szik, hivatkozunk reá s kíváncsisággal néz- 
zük meg Sardou hóbortos darabjait, c>ak 
azért, hogy az ö belső életének titkait láthassuk. 
Miért mindez ? Nem lehet azt mondani, hogy a 
nép emberét csodáljuk benne, a ki felküzdi*.1 
magát, meri hisz akkor Bernadetté tábornokot 
jobban kellene csodálnunk, a ki libapásztorbu! 
annyira vitte, hogy megalapítója lett ezelőtt ny°”jz" 
van évvel a mai svéd uralkodó háznak. Ezt 
Napoleon nem érte cl s az ö pályája sokkal ma­
gasabban kezdődött, mert legalább katona voll. 
Azt hiszem nem tévedek, ha a bennünk élő forra­
dalmi szellem megnyilvánulását látóin a Napoleon- 
kultuszban; a nép erejét mutatta be Napoleon s 
azokban a győzelmekben, a melyekben fél mezte­
len csapataival söpöri e el Ausztria és egesz 
Európa fénves haderejcit, a népakarat erejét cso­
dáljuk A Napoleon-kultusz tehát alapjahan nem 
egyéb, mint a tömeg hiúsága s abban a hódolat­
ban, a melyet Napoleon iránt leró, tulajdonkepen 
e=ak a hála nyilatkozik meg azért, hegy o juttatta 
a tömeget, a köznépet először szerephez a világ- 
történelemben. olyan szerephez, a melyből tűket 
kovácsolhat minden forradalmai1.

Gróf Károlyi István nem volt veszélyben, nagy- 
erejével megverte saját maga a néppártot, 
és a függetlenségi Kossuth-párt teljesíthette 
hazafias kötelességét, lobogtatni a független­
ségi zászlót, tömöríteni a nagykárolyi kerü­
letben a függetlenségi pártot, megfrissült élet­
vért önteni ereibe, melyekben az utóbbi években 
tespedésnek indult a vérkeringés.

Legyen ez válasz illetékes helyen szerzett tudó­
sítás alapján, a minden izében magyar érzésű 

érdemdús gróf levelére.
A mit Kossuth Ferenezről irt. arra nem vála­

szolunk. nem volt ember évtizedek óta, kit annyi 
oldalról, oly változatos módon és oly ki­
tartással gyanúsítottak volna, mint Kossuth 
Ferenczet mióta haza jött; és nem volt ember, 
(de nem is lehetne), a ki magatartásával, mely a 
politikai és személyi tisztesség példányképéül 
szolgálhatna, jobban megezáfolta volna e gyanúsí­
tásokat, mint éppen pártunk szeretett vezére.

Kérjük Károlyi István grófot, mint oly magyar 
főurat, kit politikai nézeteltéréseink daczára tisz­
telünk és becsülünk, hogy gondolkozzék azon a 
nacy igazságon, mely fentebbi megjegyzésünkben 

rejlik.

Magyar miniszterei: Becsben. Báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök, báró Fejénáry Géza, 
Dániel Ernő, Deresei Dezső, Wlassics Gyula és 
Erdély Sándor miniszterek holnap, e hó 3-dikán 
Bécsbe utaznak, hogy a Mária Dorottya iőhevezegnő 
esküvője alkalmából "tartandó ünnepélyekben részt- 
vegyenek. A miniszterek csak e hó 6-ikán érkez­
nek vissza Budapestre. — Inhávs László pénz­
ügyminiszter e napokban szintén Becsben lesz, 
hogy az osztrák pénzügyminiszterrel a szőnyegen 
lévő kérdésekben értekezzék. A pénzügyminiszter 
előreláthatólag szintén több napig marad Becsben.

A kvóta-bizottság aj előadója. A bécsi 
Reichswehr mai száma azt a hirt közli, hogy a 
kormány Fáik Miksa helyett Matlekovics Sándort 
fogja a kvótabizottság uj előadójává megválasz­
tatni. a ki bazini programmbeszédében bizonyos 
egérutat biztosított magának a kvótafelemelése 
czéljából. Ez lesz tehát az az expediens, a mely­
lehetővé teszi Fáiknak, hogy a kvótakérdésben 
elfoglalt álláspontját megtartsa, s a mellett a kor 
mány mégis tető alá viheti a kvóta felemeléséről 
beterjesztendő javaslatát. _

nálta fel, hogy a két szomszédos birodalomnak 
esetleges véleményeltérését megakadályozza, illető­
leg megszüntesse. Ha az érdekelt kormányok 
máskép gondolkoznának, már I. \ Uniós császár 
uralkodása idejében megbeszélés tárgyává teltek 
volna Németországnak Oroszországhoz való vi­
szonyát.

Ez az eset soha sem forgott fenn, bár nagyon 
jól tudták, hogy az Oroszországhoz való politikai 
viszonyokat istápolják, a mint az Berlin leiöl 
minden készülődés és tőzsderendszabály- daczára 
soha sem szakadt meg és a most annyira elitéit 
megállapodás sem volt ismeretlen.

E viszonyok tárgyalására egyéb czélokon kívül, 
a melyek tekintetében senkinek sem tartozunk 
felvilágosítással, a történelemnek az a folytonos 
meghamisítása is indított, a melyet a sajtó 
semmiesetre sem a félhivatalosok segítsége nél­
kül — abban az irányban folytat, hogy 1. Vilmos 
császár és kanczellárjának kormányát Tisztesség­
telen módon felelőssé tegyék, a mely- tekintetben 
most többféle panasz hangzik fel, nevezetesen az 
Oroszországhoz való korábbi jó viszony megszakí­
tása miatt, a mely a német birodalomnak európai 
helyzetét semmiesetre sem javítja.

A czikk azután Így- szól: A velünk közölt tény 1 
azért hoztuk nyilvánosságra, miután a szakadás 
még csak második kanczellár kormánya alatt tör­
tént és mert a viszonynak orosz részről kért foly­
tatása minden kétértelműséget kizárólag visszauta- 
sittutott. Az okmány-szerű bizonyíték ellen, _ liogy 
az orosz viszonynak megszakítása Gaprivi alatt 
történt, az I. Vilmos császár alatt érvényes politi­
kának újabb rágalmazása nem állhat meg. Helye­
sebbnek tartottuk volna, ha épugy, mint az emsi 
távirat meghamisítása alkalmával hivatalos helyről 
okmányszerüleg tisztázták volna a tényállást és ezt 
még ma is igen ajánlanánk.

A „Hamb. Nadir.“ a továbbiakban igy szól: 
Azt hisszük, hogy az előbbi birodalmi kanczellár 
sem tartotta volna szükségesnek, hogy küldöttsé­
gek es publiczisták elöli politikai nyilatkozatot 
tegyen, ha az utóbbi hat évnek félhivatalos vagy 
hivatalos sajtójában csak némi nyomát lehelne 
találni annak, hogy 1. Vilmos császár korára jó­
akarattal emlékeznek vissza és hogy ennek követ­
keztében minden rosszakaratú Kifogást nyugodtan 
d lehetett volna fogadni. Bizonyára sok lap van, 
a mely velünk együtt igazságosan ítéli meg a 
múltat, de félhivatalos vagy sugalmazott lapok 
azok közt nincsenek. Azokban a Gaprivizmus még 
ennek megalapítója kiválása után is, háboritlanul 
tart. tovább, Bismarck herczegtől az ü állampol­
gári jogát még akkor is megtagadják, a mikor 
azzal védelmi szempontból él, mintha bizony az a 
joe- veszendőbe ment volna az által, hogy* ü egy 
emberöltőn át szakértelemmel dolgozott az állam 
gépezetén.

Ali» van még egy alakja a világtörténelemnek, 
a kivel annyit foglalkoznék az emberiség, mint 
Napóleonnal. Mindenről írtak mar, a mi tünemé­
nyes pályájának egyes mozzanataiban csak érde­
kes volt s ugvszólván nincs egy pereze eletenek 
1790 óta, a mely könyvekben megírva nem volna 
És méeis ha egv uj könyv jelenik meg, mohó 
kíváncsisággal kapkodják el. Most alig egy hete 
jelentek meg Bingham György naplojegyzetei ) e= 
levelei a melyeket Szent Ilona szigetéről a neje- Ä-zett s már a második kiadón sajtó 
alatt. A könyv egyike a legerdekesebbeknek azok 
közt, a melyek Napoleon jellemzesere megjelentek 
Bingham angol tengerésztiszt volt símkor Napolent 
Szt. Hona szigetére száműzlek, o is parancsot kapott,

*) Sir George Bingham naplója é5 levelei Szent Ilona szi­
getéről. London, Blackwood es fiainak kiadasa.

Bismarck herczeg leleplezései.
A német-orosz szerződés még mindig élénkén 

foglalkoztatja a németországi közvéleményt s Bis­
marck lapja, a Hamburger Nachrichten, tegnapi 
száma hosszú czikkben magyarázza meg a lelep­
lezések okát. E lap az ismert szerződést a nemet 
állammüvészet fényes sikerénél: tartja és a továb­
biakban igy szol: Hogy az Oroszországgal való 
érintkezés a hármas-szövetség megkötése áltál 
minden értékét elvesztette, azt nem fogadjuk el 
és azt sem hiszszük, hogy ezt a felfogást a 
hármas-szövetségbeli két szövetségesünk leltét,ónul 
osztaná. Ezek az <) rósz or zz á<yi a ’ való r i szánt h tztos < fást 
ismerték és aligha volt kívánságuk ellenére. Epcllen- 
kezülee. megelégedéssel látták, hogy Németország a 
Fútervárral való viszonyokat mindenkor arra liusz-

ho»y az 511. angol gyalogezred, 2-dik századával 
a császárt oda elkísérje, Bingham el is kísérte s 
1819-ig ott maradt, onnan Mamiba helyezték ai, 
a hol Is;-); 1-ban meghalt. Kevés könyv jelent meg 
Napóleonról, mely közvetlenségével jobban halna 
s a mely aprólékos részleteivel jobban lekötné a 
figyelmet, mint ez. a mely pedig kevés rokonszen- 
vet árul el.

E»yik legérdekesebb fejezete az, a melyben az 
utazást írja le Portsmouthbúl Szent Ilona szige­
tére. Nagyon sok uj, jellemző vonást találunk 
benne Napoleon megértéséhez s nehogy a közvet­
lenség elveszszék, az érdekesebb részeket első 
személyben adom itt vissza, úgy, a mint az a 
naplójegyzetekben Írva van.

1815 augusztus C-an keltünk útnak Porllnnouth- 
ban a Northumberland fregatton s nyűgöti irány­
ban haladtunk a csatornában, midőn reggel ny olez 
óra tájban három nagy hadihajót vettünk észre, 
a melyek látszólag Plymouthból jöttek. A jel­
zések azt mutatták, hogy a hajók a „ I on- 
nunt“', az ..Eurotas“ és a „Bellerophon“ fre­
gattok voltak. Mikor elértek berniünkéi, Sir 
George Cockburn admirális a Tonnául fedélzetére 
ment, aztán valamennyien a part felé hajóztunk 
s Berryheadrúl nyugotra horgonyt vetettünk. Mi­
kor az admirális visszajött, hírül adla, hogy Napo­
leon Bonapartét másnap reggel 10 órakor tovább 
kell vinni rendeltetési állomása leié. Tényleg más­
nap, hétfőn reggel hét órakor áthozták a Belle- 
rophonról Napoleon podgyászát s megmutattak, 
melyik lesz az ö és a kíséretének kajüttje. Körül­
belül két órakor hagyta el a Bellerophont s Lord 
Keithtel együtt megjelent a Northumberland födél- 
zetén. Az őrség fegyverbe állt, tisztelgett, a tisz­
tek szintén. Mindez Lord Keith admirálist illette, 
de Napoleon tévesen úgy értelmezte, hogy neki 
szól. Zöld fegyverkabát volt rajta egyszerű epaule- 
tekkel. fehér mellény, térdnadrág, harisnya s arany- 
csatlós czipő. Aliaja nem volt rizsporos s nagyon elha- 
nvagoltan nézett ki, s az egész alakján nem vehette az 
ember észre, hogy minő hatalmas lélek van abban a 
kis. jelentéktelen testben. A iudélzctre érve meghaj­
totta magát s a kapitány után kérdezősködött. Az 
admirális mindenekelőtt tudatta vele, hogy a ka­
jámét nem csak ö fogja használni, hanem oda 
valamennyi tisztnek szabad bejárása van. Mikor 
bemutatkoztunk neki, állva fogadott, s miután ha­
mar elfáradtunk, ismét felmentünk a födélzetre. O 
azonban egy fél óra múlva utánunk jött, s be­
szédbe ereszkedett velünk. Elmondta, hogy legszí­
vesebben azt vette volna, ha az angol kormány 
megengedte volna neki, hogy valahol egy csendes 
helyen Angliában letelepedhessék. Ebéd után az 
admirális óhajára Napoljon oldalán maradtam. A

A választások.
Soha talán annvi megtámadott mandátum nem 

volt még. mint most lesz. Do ezen kívül nem egy 
közhivatalnokot fognak törvény elé állítani azokért 
a visszaélésekért, a melyeket mint kortesek el- 
követtek.

Olay Lajos a volt szigetvári 48-as képviselője­
lölt a kaposvári kir. törvényszéknél máris bün- 
fenyitő feljelentést tett Biedermann Rezső képvi­
selő ellen megvesztegetés, Hahóra választási el­
nök. Ilegeli küldöttség! elnök. Kriszt aljárasbim 
és Hévégi adótárnok ellen hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt, továbbá Hcyyessy -János főszolgabim 
ellen megvesztegetés és hivatalos hatalommal való 
visszaélés, Salamon Gyula gyógyszerész ellen

megvesztegetés, azonkívül az összes községi jegy -
zűk ellen hivatalos hatalommal való visszaélés es 
megvesztegetés miatt. Figyelmeztetjük egyúttal az 
összes választókerületeket, hogy a följelentéseket 
a választásoktól számított nyolez nap alatt siesse­
nek beadni, mert a választási visszaélések na­
gyobb része ellen 8 napon lul elévülés indokából 
följelentést tenni nem lehet.

Szentesen, a hol e hó o-én lesz a 
választás, a Kossuth-párt Sima Ferencz 
Ugron-párti jelölt ellen föllépteti Olay La­
jost, a ki tegnap délután több barátjával le 
is utazott Szentesre. A választásra Kossuth 
Ferencz is lcutazik Szentesre, Olay érde­
kében.

Szarvason tegnap tartotta meg gróf Csáky Aibm a 
programmbeszedét. Mezőtúron küldöttség várta s a pá­
lyaudvarról ünnepélyesen kisél te a Bolza-kastélyba. Csáky 
a programmbeszédében kijelentene, hogy a kiegyezési 
tárgyalások után a közigazgatás államosításáról szóló ja­
vaslat. következik. Kijelentette, hogy Fáik renuncziumát 
elfogadja, az osztrák követelést őrültségnek és eszeve­
szettnek mondja, de ne hogy a királynak kelljen dön­
tenie. a kvótának csekély felemeléséhez hozzájárul.

Az olasz-liszkai kerületben páratlan szemérmetlen­
séggel működött a hivatalos erőszak és lélekvásárlás 
Molnár István főispán unokaücscse, Molnár Béla ja­
vára. Maulcs sátoralja-ujhelyi pénzügyigazgató helyet­
tes a kél utolsó napon sorra járta a kereskedőket és 
őket a traíik és az italmérési engedély elvonásával fe­
nyegette arra az esetre, ha Vázsonyira mernek szavazni. 
Olasz-Liszkára már csak éjjeli időben érkezett és itt ál­
mukból verte fel a kereskedőket, hogy fenyegetéseivel 
rájuk ijeszszen. Egy községben olyan nyíltan fenyegető­
zött és káromkodott, hogy Bnza József köztiszteletben 
állő ősz jegyző keményen rendre utasította. Ez alatt 
Bárt hős József főszolgabíró vezetése alatt az egész me­
gyei tisztikar korteskedett, fenyegetődzütt és vesztegetett. 
Barthos maga rendelte a borokat a választók leitatására, 
hivatalos hatalommal idéztette maga elé a renitens el­
lenzékieket és boszuval fenyegette őket, ha át nem állanak. 
Sárospatakon nyíltan mutogatta bankókkal telt erszényét, 
a meiylyel körútra indult. Az utolsó éjjel a közigaz­
gatási tisztviselők csendőri fedezettel rabolták el az 
ellenzéki választókat és hihetetlen nyíltsággal folyt a 
lélekvásárlás. Trauczonfalván Walter László a vá­
lasztási elnök veje, Kolosi Ferencz jegyző kíséretében 
sorra járta a házakat és 25 forintjával vette a szava­
zatokat. A ki egy szavazatot közvetített, ezért külön 
1 frt 50 krt kapott. Zsadányban Stankay Béla 
jegyző vezette a telekvásárlást, ill egy szavazatért 1U 
forintot adtak. Ardón ugyanannyi volt egy szavazat 
ára. Komlőskán a gör. kath. egyház 300 forintot kapott 
harangra, hogy az egész község Molnárra szavazzon, 
Sárospatakon Ehrenfeld Sándor orthodox rabló 
űzte a telekvásárlást, 15 htjával véve a zsidó szava­
zatokat. Még a választás napján is folyt a lélekvásárlás. 
Két zsidót, a ki vesztegelni jött Vázsonyi táborába, 
elcsíptek és csak a függetlenségi vezetők mentették 
meg őket a biztos haláltól. A kormánypárt bevonulását 
Barthos főszolgabíró vezette, a ki azután később csend­
őri fedezettel felállóit a keresztutca, hogy az ellenzéki 
választókat elfogja. Mauks pénzügyigazgató mindvégig 
ott állt a szavazásnál, hogy ellenőrizze korteskedésének 
hatását. Meg lehetett elégedve, mert közel kétszáz zsidó 
szavazott le a kormánypártra: bár az a falvakban 
Vázsonyi ellen a legocsmányabb antiszemitizmust űzte. 
A kormánypárti antiszemitákkal a kaliiolikus papság

hajú orra fcló haladt, a hol az 53. tüzérezred le- 
séiívsége kalaplevéve tisztelgett neki.. Ez kelleme­
sen érintette, s azt jegyezte meg : „En is a tűze­
rőknél kezdtem a pályámat!“ Utóbb huszonegyest 
játszottunk. Nem jaiszőtt magas pénzben s miután 
körülbelül ötven frankot hagyott az asztalon a 
szolgák számára, felkelt s liz óra tájban le­
feküdt. . . .

Vasárnapon a hajó papját is meghívta az admi­
rális az ebédhez, a kilói a protestáns hittételek 
felül kérdezősködött a császár. Igazán hihetetle­
nül hiányosak voltak Napoleon ismeretei az egy- 
háztörténelemben. Másnap a t ok-töldrül beszél­
gettünk. Napoleon kérdezte, hogy indulnak-e 
onnan karavánok Afrika belsejébe. Ebben a kér­
désben is, mint általában a/, ethnografiában na­
gyon szűk látókört árult el. Augusztus 15-én a 
születése napján az admirális gratulált neki, s a 
legénység díszbe öltözött. Ebéd fölült nagy on 
élénken társalgóit arról a tervéről, hogy egykor 
be akart törni Angliába. Megvallotta, hogy ezt a 
tervét sohasem adta fel, sőt Villeneuvenek utasí­
tást is adott, hogy egy flottával menjen Nyugot- 
Indiába, olt egy kis szigeten vessen horgonyt, s 
onnan induljon cl Anglia ellen, útközben egye­
sülvén a breszti flottával. Így akarta Anglia 
figyelmét egy időre lekötni. Időközben Boulogne- 
1,an 200.000 embert gyűjtött volna egybe s 
az említett két hajóhad védelme alatt huszonnégy 
óra alatt parira szállott volna hadseregével Angliá­
ban. A London félé való előnyomulást maga 
vezette volna: „.Jó szerencsére bíztam magamat s 
nem j5 tettem intézkedéseket arra az esetre, ha 
vissza kellene vonulnom. Fő faktornak azt az 
óriási morális hatást tartottam, a melyet _ London 
megszállása gyakorolna. Képzelhetik minő bor­
zasztó hatással volt ream a hir, hogy X ihenetii c, 
egy kis csatározás után Cadizba vitorlázott, noha 
ép oly könnyen az Antillákra is mehetett volna. 
A másik alkalommal, mikor Angliában partra 
akartam szállani, tervemet tönkre tette Nelson 
Traf-ilgara győzelme. Mit volt mást lennem, mint 
egész erőmmel Ausztriára vetnem magamat, a 
mely nem volt a támadásra elkészülve. Hogy mi 
történt, azt úgy is tudják.“

Aznap este — folytatja Bingham — Napóleon­
nak feltűnő szerencséje volt a kártyában. Nyolczvan 
Napoleon d’ort nyert, de szemmel láthatólag ismét 
elveszíteni törekedett. Hogy ép a születése napjan 
nyert, nagy örömmel töltötte cl.

A mi a száműzetését illeti, azt vészthozunak 
tartotta Európára nézve. Az olaszok és irancziák 
ugyanis oly rajongással csüngtek rajta, hogy azi 
hitte a késhegyre fognak menni az angolokkal. 
Saját életét biztosabbnak tartotta Anglia kezűben, 
mintha Poroszország vagy Ausztria foglya Istt

volna. Általában sokat foglalkozott saját személyé­
nek biztonságával. Egyik inasának mindig a szo­
bájában kellett aludnia.

Elmondta, hogy az osztrák háború után Beau- 
barnais Jenő és mások íolyton kínozták azzal, 
hogy nősüljön meg, s hagyjon trónörököst Fran- 
cziaországnak, 1. Sándor czár Anna nagyherczegnő 
kezével kínálta meg, de kikötötte, hogy a nagy 3 ier- 
czegnő megmaradhasson az orthodox hiten s a Tuilfo­
nákban orosz kápolna rendeztessék be a számára. 
Napoleon azt mondta rá, hogy a franczia nem­
zeti szellem támadna fel ez ellen. Schwarzenberg 
herczeg e közben egy Habsburg tőherezegnöt 
ajánlott fel neki. Napoleon azt válaszolta, hogy 
neki az egyik ép úgy Ínyére van. mint a másik s 
..az üzletet gyorsan és simán lebonyolítottuk.11 
Tíz óra volt ekkor — monda Napoleon — s meg 
éjfél előtt készen volt a házassági szerződés, mely 
szórúl-szóra megegyezett azzal, a melyet XVI. La­
jos és Mária Antoinette kötöttek.

Mikor a Waterlooi ütközet szóba került, nagyon 
dicsérte az angol katonákat s azt mondta, hogy­
ha tudta volna, hogy nem fognak megszaladni, 
nem támadta volna meg Wcllingtont. Árulóknak 
nevezte a fvancziákat, de azt tartotta, hogy a 
»yűzelcm ennek daczára az övé lett volna, ha 
nem lett volna már sötét: „Ha világosabb leit 
volna, levetettem volna a köpenyemet s utánam 
jött volna minden franczia. így azonban győzött 
az ármány és az alkony-at. “

A fiáról, a római királyról s később reichstadli 
hcrczegröl nagy lelkesedéssel beszélt. Elmondta, 
hogy mikor a nápolyi királyné a Waterlooi csata 
után azt mondta : „Na fiam, most nem maradt 
más a számodra halra. mint. hogy kapuczinus 
barát légy“, ez azt felelte : Soha sem leszek pap, 
hanem katona, mint az apám!“

Ebéd alatt az életéről beszélt s nagyon szo­
morú volt. „Huszonnégy éves koromban egy had­
sereget vezéreltem; harmincs éves koromban a 
legalsó fokról Francziaország élére küzdöttem fel 
magamat, mert mint konzulnak ép oly hatalmam 
volt. mint később, midőn császár lettem. Moszkva 
bevétele után való napon meg kelleti volna azon­
ban halnom, akkor minden időre biztosítottam 
volna dicsőségemet.

Mikor az admirális azt mondta, hogy az igazi 
lelki nagyság a szerencsétlenség elviselésében áll, 
Napoleon igenlöleg bólintott a fejével, de aztán 
sóhajtva monda; „Az én sorsom azonban mégis 
nagy-011 szomorú, süt nagyon is kegyetlen.“

A könyv többi része már a Szent Ilona szige­
tén töltött időkről szól. Érdekesnél érdekesebb 
jellemvonások vannak itt Napóleonról túljegyezve, 
de ezek (ismertetése túlhaladná egy hírlapi czikk 
terjydelgét,
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megtagadott minden közösséget. A katholikus papok nem 
szavaztak, vagy Vázsonyira adták szavazatukat. A zsidók 
azonban szinte tüntetőleg vonultak fel papjaik vezetése 
Matt a kormánypárt mellett. Az eredmény kihirdetésé­
nél a magyar kálvinista népet, mely valóságos rajongás­
sal vette körül Vázsonyit, nagy elkeseredés fogta el. 
Öreg földmivesek sírva fakadtak és átkozódtak. A ful- 
háborodás a főispán ellen, a ki az egész megyét korrum- 
lálta. óriási. Petiezió készül e gyalázatos választás meg­
semmisítésére.

A választások első három napján 405 kerület válasz­
olt. Mind a 405 kerületből a választás eredménye isme- 
■etes és ennek alapján a pártok aránya a következő :

Kossuth-párti......................................... 47 kerület
.1 pártba még be nem lépett függet­

lenségi .........................
ügron-párti .....
JCemzeti párti ...
Néppárti..........................
Pártonkividi ....
Kormánypárti . .
Pótválasztás ....

Összesen : 405 kerület

Eótrálasztás lesz :
evén (kormánypárt—Kossuth-párt), Orosházán 
párt Kossuth-párt), Szent Lőrincien (nép-

Ráczkevén
I,kormánypárt Kossuth-párt), 
párt—Kossuth-párt), Rimaszécsen (kormánypárt _
Kossuth-pávt). 1 'ácson (kormánypárt — néppárt). Mohá­
cson (kormánypárt—néppárt). Dunapu tájon (kor­
mánypárt—néppárt) és ‘Kecskemét also kerületében 
(kormánypárt -néppárt.)

Az eddigiek közül kimaradtak.
Kosiuth-pártiak.

Baky István.
Balogh .Iános. 
Becivzav Miklós. 
Bornemissza István. 
Bozzay .1 ino>. 
Fornszek Sándor. 
Herman Ottó. 
lsaák Dezső. 
Konkoiy-Tliege József. 
Molnár Józsiás.
Mülek Lajos.

Barthu Miklós.
Bartók Lajos.
Chernei Gyula.
Hétkenust György. 
Hr-vizv János.
Hoitsy Pál.
Horváth Géza. 
Jeszenszky László. 
Kapoísfy Jenő.
Kállay Ferencz. 
Kolozsváry-Kiss István 
Kováts József.
Kun Mikiül.
Kürthy Sándor. 
Majthényi István. 
Matkovits Tivadar.

Nánássy Ödön.
Olay Lajos.
Pogány Sándor. 
Pogrányi József.
Rigó Lajos.
Szemere Huba. 
Thold Dániel.
Tóth Ernő.
Urav Imre.
Vályi Árpád.
Vörös János.

Ugrón pártiak.
Merev Lajos.
Molnár József. 
Noszlopy Gyula. 
Pázmándy Dénes. 
Reviczky Károly. 
Simonfay János. 
Szabó László. 
Szacsvay Sándor. 
Szalay Károiy. 
Szederkényi Nándor. 
Tompa Antal.
Ugrón Gábor.
Yajay István.
Várady Károly. 
Véesey Endre.
Vikár István.

Nemzeti pártiak.
Andrennszky Gábor báró. 
Atzé! Péter.
Balogh Géza.
Bánó József.
Beöthy Ákos.
Bern;'* Dezső.
Hetiden Bálint gróf. 
Bethlen Gábor gróf. 
Hetiden Gergely gróf. 
Bottlik Lajos.
Bujanovics Sándor.
Désy Zoltán.
Drakulics Pál.
Fernhach József.
Hajós József.
Hedrv Lőrincz.

Helley János.
Issekutz Dezső.
Ivády Béla.
Károlyi László gróf.
Kék Lajos.
Kovács Alherí.
Kund Jenő.
Márkus József.
Melezer Géza.
Nagy István.
Nedeczky Jenő.
Pályi Jáuos.
Remete Géza.
Ugrón Zoltán. 
Vásárhelyi László. 
Zselénszky Róbert gróf.

Pártonkivtillek.
Almássy Imre gróf. 
Antunovich József.
A Izéi Béla báró. 
Bornemisza Lajos. 
Csaky Kálmán gróf. 
il.u iszt Kelemen. 
Erreth Janó-.
Francsics Norbert. 
Gyürky Abvahám gróf. 
Hortoványi József. 
Horváth Gyula. 
Horváth Lajos.
Istóczv Gvuzu.

Kubina József.
Kulman János. 
Latinovies Ernő.
Lévav Antal.
Unody Géza.
Pongrácz Károly gróf. 
Szalay Imre.
Szapáry Gyula gróf. 
Széchényi Tivadar gróf. 
Tibád Antal.
Tódor József.
Ugrón Ákos.
Zav Albert gróf.

Zsámbokréthv József.
Kormány

Ambrózy Béla báró. 
Xátirássy Gyula gróf. 
Xudrássy Tivadar gró; 
Antal Gyula.
Baich Miklós báró. 
tíalázs Antal, 
balta Gyula.
Bárányt Odón.
Bethlen András gróf. 
Bethlen Ödön gróf.
Bobula János.
Bogdán Virgil.
Bonca» Miklós.
Busbacii Péter.
Usernátony Lajos.
Csigó Pál.
Dániel Pál.
Demkó Pál.
Degen Gusztáv.
Fáy Gyula.
Fejér Miklós.
Festetich Andor gróf. 
Gulácsy Dezső. 
Hadik-Barkóczy Endre gr. 
Harkányi Frigyes.
Horváth Béla. 
lellinek Arthur, 
dókai Mór.
Kemény Géza báró. 
Kemény János báró. 
Kende Mihály.
Kiss Pál.

-pártiak:
Krajtsik Ferencz. 
Králitz Béla. 
Lehóczky Egyed. 
Lúnyay Géza.
Mandel Pál. 
Markovié» Kálmán. 
Nagy János.
Xikoiics Fedor báró. 
Xyáry Béla báró. 
Pantotsek Rezső. 
Pállfv Elemér. 
Perczel Béni.
Percnyi Péter báró. 
Prileszky Tádé. 
Radvánszky György. 
Rónay János.
Salmen Jenő báró. 
Schóber Ernő. 
Sígmond Dezső. 
Sipeky Sándor. 
Szalay Ödön.
Szász Károly. 
Szunyogh Szabolcs. 
Teleki Árpád.
Teleki József gróf. 
Teleszky István. 
Tisza László.
Tóth Aladár. 
Örményi Bernát. 
Véghső Gellert. 
Vine?. Gyula. 
Wekerle Sándor.

A kegyelet ünnepe.
A halottak csöndes országába évenként egy 

napra eleven élet költözik: az itt maradtak fújják 
le kegyeletüket az eltávozottak emléke iránt. 
Legyen gazdag vagy szegény, ifjú vagy öreg, min­
denkinek van kedves halottja, a kiről e napon 
hosszabban emlékezik meg s ha módjában áll: 
egy' szál virágot tesz le a sirhalomra. A virág 
másnapra elfonnyad, megcsípi az őszi dér s el­
múlik az emlékezés is. hogy helyet engedjen a 
>len és jövő gondjainak, de a ma, az a kegyelet 
ünnepe volt mindenütt.

A főváros összes temetőibe már reggel nagy 
népíümeg vonult ki s a kivitt virágok, koszorúk 
es mécsesek délre virágos kertté változtatták át a 
•úrdombokat. Reggel még szitált az eső, de dél­
után az égboltozat kiderült s a nap bágyadt su­
garai összeolvadtak a mécsesek enyhe fényével. 
Legmozgalmasabb volt az élet a kerepes! temető­
ben, a hol nemcsak egyeseknek, hanem a nem­
zetnek is annyi nagy halottja alussza örök álmát. 
A legigénytelenebb síron is égett egy-egy mécses 
voit egy szerény koszorú s minden simák akadt 
egy látogatója. A temető közepén pedig óriási 
embertűrneí hullámzott egész nap. a kandeláberek 
iöBogú lángja messziről megmutatta az utat

Kossuth Lajos sírjához.
A nagy halott sírját még tegnap este földiszitették s 

reggel már a koszorúk egész özöne borította a halmot, 
a melynek közepén pálmák és délszaki növények voltak 
elhelyezve, a sir körülete pedig apró színes lámpákkal 
volt körülrakva. A megemlékezés az idén is, mint a múlt 
évben, a nagy halotthoz méltó volt, s a ki látta a kegye­
letnek, a tiszteletnek folyton ismétlődő megújulását a sir 
körül, az meggyőződött, hogy Kossuth Lajos nevét a nép 
soha sem fogja feledni. Messze vidékről egyaránt jöttek 
öreg emberek és ifjak s kalaplevéve áhítattal mondtak 
egy imát a szent hamvak fölött. Hányán hoztak maguk­
kal koszorúkat, s a kinek erre nem tellett: néhány szál 
virágot s reáhelyezve a hármas sirdombra csöndesen 
eltávoztak. Délelőtt 11 óra tájban a sir előtt álló tö­
meg egyszerre szótlanul szétvált s helyet engedett egy 
feketébe öltözött ősz matrónának s két férfinak. 
Rutikayné s Kossuth Ferencz és Lajos Tivadar voltak. 
Hatalmas, gyöngyökből készült heliotrop virágokkal dí­
szített koszorúkat hozott a nagy halott két fia s ima kí­
séretében tették azt le atyjuk sirhalmára. A két koszorú 
széles fekete szalagjain ez volt irva: Kossuth Ferencz 
— szeretett halottjainknak, a másikon pedig: 
Kossuth Lajos - kedves halottjainknak. Rutt- 
kayné, a kit társalkodónője s betegségében hü ápolója 
kisért, szintén helyezett egy szép koszorút testvére sírjára. 
Sokáig állottak olt négyen a vasrácson belül, azután a 
tömeg néma köszöntése közt távoztak ismét kocsijukhoz. 
Ezután egymást érték az egyesületek, körök küldöttsé­
gei zászlójuk alatt, dalárdák érkeztek, hogy egy-egy 
gyászdalt s a Szózatot elénekeljék és koszorujokat 
a sírra tegyék. Így a többek közt az egyetemi 
ifjúság, a budapesti függetlenségi és 48-as polgári 
kör, a Kossuth Lajos női kör, a Kossuth Lajos or­
szágos nőegyesület, a budapesti kovácssegédek egyesü­
lete. a magyar- és erdélyországi honleányok Szabó Kál- 
mánné és Szentimrev Pálné vezetése alatt, az asztalosok 
beíessegélyző egylete, a fodrászok egyesülete, az 
amerikai magyarok küldöttsége, a fővárosi tanács 
szebbnél-szebb koszorúkat helyeztek a sírra. A dí­
szes koszorúk mellett pedig szépen megfértek né­
hány szál őszi rózsából kötött csokrok, a melye­
ket egyszerű vidéki földmivesek nyújtottak át a vas­
rácson. Délelőtt az elsők voltak a sírnál az egyetemi 
iijak. mintegy ötszázan, a kiknek nevében Herczeyh 
Béla joghallgató mondott igen szép lendületes beszédét.
A fővárosi független és 48-as polgárok délután menteki ki a 
sirhoz és nevükben dr. Falussy Árpád mondott hatásos be­
szédet. A függetlenségi polgári kör nevében Mezey Péter 
elnök beszélt s tette le a koszorút. Megindító volt a rok­
kant honvédek látogatása a sírnál, a bajtársak a vezér­
hez zarándokoltak el.

Daczára, hogy állandóan több ezer ember volt a sir 
körül, a legkisebb rendetlenség sem történt, négy rendőr 
mutatta az utat. a merre a koszorúkat és virágokat a 
sírra lehetett tenni. Késő este. mikor a mécsesek már 
kialvófélben voltak, még mindig nagy tömeg hullámzott 
a nagy halott nyugvóhelye körül.

Gróf Batthyány Lajos impozáns mauzóleumának 
is. főleg a délutáni órákban folyton temérdek látogatója 
volt. A mauzóleum magas oszlopsoros tetőzetén több 
száz szines mécses égett s mikor az alkonyat leszállt, 
mint egy gyémánt diadém világított be a szürkületbe. A 
szabadságharcz vértanúja sírjának szarkofágját igen sok 
szép koszorú borította, köztük a fővárosé és a család 
gyönyörű virágkoszoruju. Az egyetemi ifjúság nevében 
Pálffy Ferencz joghallgató mondott szép, hazafias be­
szédet igen nagy tömeg jelenlétében. A temetőt látogató 
közönség folyton tömött sorokban vonult el a hatalmas 
domb előtt, a mely a mártírhalált szenvedett hős porait 
takarja.

Deák Ferencz mauzóleumának lépcsőin egész nap 
vonult le és fel a közönség, hogy lerój ja a kegyelet adó­
ját a haza bölcse iránt. Diszmagyarba öltözött or állt a 
szarkofág mellett, a melyet nyolez-tiz koszorú borított. Az 
egyetemi ifjúság ide is teljes számban elvonult s több 
egyesület és dalárda kereste fel a délszaki növényekkel 
díszített mauzóleumot.

*

Irányi Dániel sírjánál a fővárosi függetlenségi és 
48-as polgári kör és az Irányi Dániel asztaltársaság 
nevében Mezey Péter teli le koszorút, Franki joghall­
gató pedig Csémy Gábor költeményéi szavalta el. A 
rendithetlen elvhüségü hazafi sírját sok koszom borította 
s igen sok vidéki kereste fel.

Az egyetemi ifjúság kegyelete.
Az egyetemi ifjúság, mint minden évben, az idén is 

mindenüvé elzarándokolt, a hol elhunyt nagyjaink 
feküsznek. A Kossuth Lajos, Irányi Dániel sírjai, 
Batthyány és Deák.mauzoleuinain kívül meglátogatták a 
többi sírokat is és velük vonult a nagy közönség, hogy 
meghallgassa szónokaikat s velük együtt ünnepelje a 
nagy nevű halottak emlékét. A testvéregyetemek polgárai 
mintegy ötszázan egyetemi zászlók alatt, élükön a ko­
szorúkat vivo diszmagyarba öltözött szónokokkal, vonul­
tak ki a temetőbe. Miután Kossuth. Deák és Batthyány 
emlékének áldoztak, fölkeresték a többi sírokat is.

Forinyák Géza sírjánál Hagy László, Woronieczky 
Micziszlávnál Lampérth Géza. Klapka György sír­
emléke mellett Ditrói Nándor, Trefort Ágost sírjánál 
Barell Győző, Csányi Lászlóénál ifj. YestyáJc Ede 
mondott beszédet és ifj. Már Zoltán alkalmi költeményt 
szavalt, Czuczor Gergely fölött Hannig István, Kis­
faludy Károly felett Yida Sándor, a vértanuk sírjá­
nál Lajos Dénes. Csiky Gergelyénél Józsa Gyula, 
Garay Jánosénál Reviczky Gábor, Arany János 
sírjánál Bell Lajos. Vörösmarthy Mihály sírjánál Do­
bos János, Szabó Józsefénél Lcnkey Géza, Irányi 
Dánielénél Gozmer Elek beszéltek. Mindenütt koszorút 
tettek a sirdombra. a melynek egyik szalagja nemzet1 
szinü, a másik fekete volt.

Az elhunyt egyetemi és műegyetemi tanárok iránt is ha­
sonló módon rótták le kegyeletüket. Dr. Hanyády Jenő sírjá­
nál Weisz Gyula. Pilch Ágostonénál Grossschmidt Károly, 
Ybl Miklós sírjánál Rosenfeld Pál, Margó Tivadarénál 
Hecht József, Balassa János sírjánál Schoitz János, dr. 
Schmiedweisz Jánosén Tolcskó János, dr. Stolzek József­
nél Graudvvohl Ferencz, Vész Jánosnál Koffer Imre, 
dr. Gerlóezy Gyula sírján Mészáros Antal, Kriesch Jáno­
sén pedig Noszlopy Aladár mondottak emlékbeszédet.

A különböző egyesületek megemlékezése.
Az egyetemi fiatalságon kívül, a mely valóban föl­

emelő méltósággal fejezte ki ma kegyeletét a múltak 
nagyjai irát, igen sok testület is tömegesen vonult ki a 
temetőbe vagy küldöttséggel képviseltette magát a halot­
tak ünnepén. Lépten-nyomon lehetett találkozni zászlók 
alatt vonuló egyesületekkel s ez világos bizonyítéka an­
nak, hogy a mai közönség lelkesedni tud azokért, a kik 
a hazáért munkálkodtak életükben.

A fővárosi tanítók küldöttsége Trefort Ágoston, 
Békey Imre kir. tanfelügyelő, Alkér Gusztáv néhai 
fővárosi tanácsos sírjait koszoruzla meg.

A betűszedők egylete Sauerwein Károly sírjához 
zarándokolt el s megkoszorúzták az emlékkövet szép 
beszéd kíséretében. Ugyanők koszorút helyeztek Acs 
Mihály és Hornyánszky Viktor sírjára is.

A budapesti katholikus kor tagjai egyletük meg­
alapítójának, Lévay Imrének sírjához járultak babér­
koszorúval.

A katholikus legényegylet Szabóky Adolfnak, 
volt lelkes elnökének sírjánál énekelt gyászdalokat és 
hallgatta meg egy társuk szónoklatát.

.4 Klapka-hadastyán és segélyegylet Komá­
rom hős védőjének díszes síremlékére tett le díszes élő­
virág koszorút s egy tag mondott hatásos visszaemléke­
zést e hős tábornokról. A sirt a rokkant honvédek is 
fölkeresték s katonásan tisztelegtek a hős vezér emlé- 
kének.

A budapesti lengyel-egylet fölkereste Woro 
nieczky Micziszláv herczeg sírját s aztán sorra járta a 
szabadságharcz nagy alakjainak sirhalmait.

Néhány tagból álló küldöttség helyezett óriási babér és 
pálmalombokból font koszorút néhai Németh Imre 
min. tanácsosnak, az ezredéves orsz. kiállítás első igaz­
gatójának sírjára. A kiállítók fejezték ki kegyeletüket 
emléke iránt.

Az asztalossegédek s még néhány iparos ifjúsági 
egyesület vonult fel Táncsics Mihálynak gondosan ápolt 
sírjához s a szabadságharezra emlékezve koszorút he­
lyeztek hantjára.

A honvédtisztikar Henneberg altábornagy, Graefi 
lovassági tábornok sírját koszoruzta meg és díszí­
tette föl.

A felsoroltakon kívül még részint pályatársaik, részint 
a nagy közönség közül tömegesen keresték fel Reviczky 
Gyula, Papp Endre, Jókainé, Paulay Ede, Nagy 
lnne. Halmi. Erkel Ferencz, Erkel Elek, Tóth 
Kálmán, Huszár Adolf, Ybl Miklós sírjait. Voltak az­
után olyan sírok is, a melyeknek csöndes lakói egykor 
vezérszerepet játszottak a közéletben, de a kikről az 
utókor vajmi kevéssé emlékezett meg s ma csak nagy­
ritkán állt meg előttük egv-egy arra haladó, a kinek a

juttatták : «Sic transit

egész nap te- 
hozzátartozóik

kopott hetük bizonyára eszébe 
gloria mur.di'.

A budai temetőkben.
Mint a pesti oldalon, úgy a budain is 

mérdeken keresték fel a temetőket, hogy 
sírját megkoszorúzhassák. A temetőkön kívül még volt 
egv hely. a hol a kegyelet virágokkal borította a kedves 
halott koporsóját: a nádor-család sírboltja, a hol a ma­
gyar nemzet korán elhalt reménye, a tragikus sorsot 
ért László föherczeg alussza örök álmát. Józsei főlter- 
czeg és családja személyesen intézkedtek, hogy az alvsuthi és 
fiumei kertészet virágaiból kötött koszorúk hirdessék 
a megemlékezést s a szeretet fájdalmát. A nádor család 
sírboltjának kápolnájában ezenkívül csendes mise volt s 
fél 11 órakor Vodicska Lajos kir. várbeli káplán tar­
tott hitszónoktatot. A nagymise 11 órakor volt. amelyet 
Yézingtr Károly apát mondott papi segédlettel. Délután 
4 órakor litánia volt s ezután a nádor család sírboltját 
kinyitották a nagy közönség számára. Hétfőn, halottak 
napján, a sírboltban reggel 7 órakor mise lesz, a me­
lyen valószínűleg a főherezegi család is megjelenik.

A krisztinavárosi temetőben levő lionvédsirt igen szé­
pen díszítették fül s több koszorú van rajta, melyeket a 
közönség kegyelete tett oda. Délután kivonultak a sirhoz 
a 48-as honvédek is zászlóval s megkoszorúzták azt. A 
sir mellett 4S-as honvédek álltak diszőrségel.

A vízivárosi temetőben a 11. kerületi polgári iskola 
iljusága Szenessy Mihály igazgató s a tanári kar veze­
tése alatt fölkereste Yerseghy Ferencz költő- és nyelv­
tudósnak, a Marseillaise fordítójának ebben a temetőben 
levő sírját s arra a Szózat és Hymnusz hangjai mellett díszes 
babérkoszorút helyezett. A vízivárosi temető mellett levő 
katonai sirkert is igen látogatott volt. Igen díszes volt 
ez idén is FAelsheim-Gyulai Lipót budapesti hadtest­
parancsnoknak a sírja. A sírt födő kőlapon lampionok 
égtek s maga a sir valóságos virágkert volt. Hentzi 
tábornoknak a bejárattal szemközt levő sirjut «a műszaki 
csapatok tisztikara az idén is megkoszorúzta. A koszorú 
igen egvszerü. művirágból való s róla felírás nélküli 
fekete selyem szalag csüng le. Ép igy megkoszorúzta a 
tisztikar a Hentzi vei elesett s tőle jobbról és balról 
nvugvó Pollini Fülöp és Corini Kamii ló műszaki 
századosok sirját is. A bejárástól jobbra levő közös sírt, 
a melyben az 1849-ben elesett 23-ik gyalogezredbeli 
katonák nyugszanak, ez idén nem koszoruzták meg.

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra

20 frt — kr
° 9 *--  »
1 . 80 „

bécsi kapuczi- 
Bécsben levő 
és megkoszo- 
A legtöbb ko-
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése október regén lejárt, hogy ad 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési árak:

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Dieat- 
s.uilou--nők kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi liirek. A király tegnap délben 
Bourbon Gaston lierczeget akarta meglátogatni, 
de mert nem találta otthon, csak névjegyét hagyta 
hátra. Délben Bécsből kikocsizott Sehünbrunnba. 
a hol a királynéval együtt nehány órát töltött és 
azután hazatértek a Ho'fburgba. — Stefánia özvegy 
trónörökösné leányával, Erzsébet főherczegnővel 
tegnap délelőtt Mayerlingba kocsizott ki, az ottani 
kápolnában imádkoztak, aztán visszatértek Laxen- 
burgba. — Báró Secfried Ottó és neje tegnap 
Bécsből hazautaztak Troppauba. — Ferrari 
Francis a párisi ..Figaro“ szerkesztője tegnap 
reggel az orleansi herczeg esküvőjére Becsbe 
érkezett.

— Kitüntetés. A király Miklós Péter m. kir. VI. 
számit csendíírkerületbeli őrsvezető czimzetes őrmester­
nek a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Ötté föherczeg előléptetése. Emlitettiik, hogy 
a király a novemberi előléptetések alkalmával Ottó főher- 
czeget, a ki már hónapok óta dandárparancsnoki teen­
dőkkel volt megbízva, vezérőrnagygyá nevezte ki. A 
főlierczeget a tábornoki karba való kinevezése alkalmá­
val a királyi ház tagjai, a miniszterek, a nagykövetek 
és a bécsi arisztokráczia tagjai igen rokonszenvesen üd­
vözölték. A legelső volt az üdvözlők között Stefánia 
özvegy trónörökösné, a ki leánykájával együtt kereste 
fel a főherczeget, hogy üdvözölje. Oltó föherczeg e hét 
folyamán költözik át az Augarten-palotába.

- A király a néprajzi misszió kiállításon. A
király kedden megnézte a néprajzi missziókiállitást, tet­
szésének adott kifejezést az ugyanott kiállított és a 
Pollák Alfréd czégtől beszerzett ezüst aruk felelt, a 
melyek a sorsjáték nyereményei lesznek.

— A főpálczásmesteri állás. A hivatalos 
lap tegnapi száma közli, hogy a király berzeviczei 
és kakas-lomniczi Berzevicsy Adóm vezérőrnagyot 
és első istállómesterét íöpálezásmesterévé nevezte 
ki. A főpálczásmesteri állás ezzel évek hosszú »óra 
után, ismét reorganizálva van. Eddig a tőudvar­
mester, vagy a szolgálatot teljesítő pálezás urak 
egyike volt kiszemelve, hogy nagyobb ünnepélyek­
nél a zászlós urak között a főpálczásmesteri hiva­
tást teljesítse. A nagyobb pompa szempontjából 
azonban ugylátszik, mégis ajánlatosabbnak bizo­
nyult, ha erre a főméltóságra is külön szeméi) e- 
sitőt neveznek ki. E kinevezés folytán most egy 
újabb méltóság vár betöltésre, a mennyiben 
Berzeviczy Ádám eddig az első istállómestev volt. 
Erre az állásra, hir szerint, gróf Kinsky Adám, 
dragonyos ezredes van kiszemelve.

— A királyi család sírboltja. A 
nuszárda sírboltjában tegnap az összes 
főkerczegek és főherczegnők megjelentek 
ruzták a királyi ház tagjainak koporsóit, 
szőrű a Rudolf trónörökös és Károly Lajos föher­
czeg koporsóját ékesítette. Stefánia főherczegnő és kis 
leánya szintén gyönyörű koszorút helyezlek Rudolf trón­
örökös koporsójára és hosszan imádkoztak előtte. A 
német császár, mint minden évben, úgy az idén is a 
nagykövetség utján hatalmas koszorúval rótta le kegye­
lete adóját elhunyt barátja emléke iránt.

— UJonczok felesketése. Az október hó elsején 
bevonult ujonezok tegnap délelőtt tették le az ünnepélyes 
esküt, úgy a honvédségnél, mint a közös hadseregben. 
A közös hadseregbeliek minden évben a vérmezőn tar­
tották eddig az ünnepélyt, most azonban a szakadó eső 
miatt e:- lehetetlen volt. Reggel 9 órakor kivonultak az 
összes helyőrségi csapatok zászlóval, teljes díszben, de 
alig történt meg a felállítás, parancsolat jött, hogy a rossz 
idő miatt vonuljanak vissza a laktaktanyákba. Itt történt 
aztán meg mindenütt az udvaron az esketés a dandárparancs­
nokok jelenlétében. A Károly-kaszárnyában Lobkovitz 
herczeg hadtestparancsnok is jelen volt az eskütételen a 
táborkari tisztek kíséretében. A tábori mise, mivel az 
ünnepélyt a vérmezőn nem lehetett megtartani, elmaradt. 
A honvédségnél a Ludovika-akadémiában volt az ünne­
pély. A központi lovasiskolában a központi ruhatárhoz 
beosztott legénység, a budapesti első honvédgyalogezred 
ujonczai és az egy éves önkéntesek tettek esküt. Az aka­
démia udvarán állították let őket. A kápolnában Kis­
faludy Nándor honvédlelkész misét mondott, ezután 
volt az esketés Csesznák Benő tábornok, Ludovika- 
ukadémia parancsnok és számos törzstiszt jelenlé­
tében.

— A komáromi uj törvényszéki palota felava­
tása. Tegnap avatták fel o komáromi uj törvénykezési pa­
lotát nagv ünnepség keretében Erdély Sándor igazság- 
ügvminiszter és dr. Plósz Sándor államtitkár jelenlété­
ben. A törvénykezési palota kétemeletes s egyike a leg­
szebbek s legczélszerübbeknek. Építését 1895. május havá­
ban kezdték meg Kiss István műépítész egyetemi ma­
gántanár tervei szerint. A miniszter és kísérete fél 11 
órakor érkeztek a vonattal, hol a különböző hatóságok 
képviselőinek élén Sárközy Aurél cs. és kir. kamarás 
főispán fuvallta rövid üdvözlő beszéddel. Azután hosszú 
kocsisorban megindultak a város felé, hol nemcsak a 
középületek, hanem a merre a menet elhaladt, az összes 
magánházak is díszesen fel voltak lobogózva. A minisz­
ter a megyeházhoz hajtatott, hol Sárközi főispánnál 
szállt meg. Rövid pihenés után kezdetét vette a küldött­
ségek fogadtatása. A törvényszék küldöttségét, Pulay 
Géza törvényszéki elnök, az ügyészséget Kossár Dezső 
főügyész, a megye tisztikarai Ghyczy Dénes alispán, a 
városi hatóságot Tátray József kir. tanácsos polgár- 
mester. Dojnány .Jánui főjegyző és Sárkány Ferencz 
főkapitány, az ev. reá egyházét Antal Gábor, a 
napokban beiktatott uj ref. püspök vezette; a küldöttsé­
geket Sárközy Aurél főispán m utalta be a miniszternek, 
ki minden egyes üdvözlésre néhány szívélyes szóval 
válaszolt.

A fogadtatás után a miniszter a diszgyillésre a 
törvénykezési palotába hajtatott, melynek diszessége 
láthatólag meglepte a megjelent közönséget. A főhelyet 
Pulay Géza törvényszéki elnök és Thaly Géza czimz. 
kir. táblai biixí foglalták ei. töltik jobbra ültet Erdély 
Sándor igazságtigyminiszter és dr. Plósz Sándor állam­
titkai1. mig balra az esküdtek részére készített emelvé- 

! nyen a törvényszék személyzete. A miniszterrel szemben 
j Sárközy Aurél főispán és a katonai tisztikar héttagú 
I küldöttségének élén rheinwalll Müller Ágoston altábor- 
j nagy, komáromi várparancsnok ült. A diszgviilést Pulay 

Géza törvényszéki elnök igen hatásos beszéddel nyitotta 
meg. Üdvözölte a minisztert s köszönetét nyilvánította a 
evőn ügyvédi kamarának, a város és megye közönségének, 
valamint mindazoknak, a kik megjelentek ezen palota fel­
avatására, melynek szükségét már régóta érzik, de a 
mely csal: akkor valósulhatott meg, mikor a minisz­
ter "felemelte mellette szavát. Óhajtotta, hogy e teremből, 
melvben élet, vagyon és becsület fölött lógnak Ítélni, 
legyen száműzve a faji, vallási és politikai pártvallás, a 
barátság és gyűlölet s csak az igazság és törvény le­
gyenek döntők.

Kossár Dezső kir. ügyész hosszabb beszédben indít­
ványozta, hogy a mai nap emlékére a díszközgyűlés 
jegyzőkönyvébe beiktattassék a király iránti törhetet­
len hódolat, hűség és tisztelet, valamint köszönet a 
kormánynak és Erdély miniszternek s mindazoknak, 
kik a mii létrejövetelén fáradoztak.

Az ügyvédi kar nevében Csepy Dániel beszélt s kü­
lönösen az ügyvédi és bitói kar együttes működésének 
és egyetértésének szükségességet hangsúlyozta.

Pulay Géza törvényszéki elnök zárta be rövid be­
széddel a díszközgyűlést, mely után a miniszter és az 
államtitkár megtekintették a törvénykezési polala helyi­
ségeit.

Délután 2 órakor egy 150 teritékü banket volt, a 
melyen a miniszter és a komáromi bírói és ügyvédi kar 
számost tagja volt jelen.

A törvénykezési palota építése lehetővé teszi, hogy a 
komáromi törvényszék sajtóügyekben való ítélke­
zésre is illetékes legyen, miért is az igazságügyminiszter 
rendelete szerint sajtóügyekben is el fog járni.

— A nápolyi herczegnö legyezője. A számos 
ajándék között, a melyeket Heléna herezegnő lakodalma 
alkalmával kapott, egyik legszebb tárgy volt az a le­
gyező, a melyet Margiiaréta királynő ajándékozott a her- 
czegnőnek. A nápolyi herczeg életének utolsó néliány 
évét tudvalevőleg Nápolyban töltötte. A nápolyi királyi 
palota ablakaiból gyönyörű kilátás nyílt a nápolyi öbölre, 
a füstölgő Vezuvra és a háttérben elterülő Caprira. A 
kir ályné gyöngéd figyelme ezt a gyönyörű képet, a mely­
ben a vőlegény éveken át részese volt, megörökittette a 
menyasszony számára. Egy kiváló festővel selyemre meg­
festette a palota ablakaiból uyiló kilátást és az akvarell 
festményt legyezőre feszitette föl. A legyező többi része 
teknősbéka kagylóból készült és gyémántokkal kirakott 
évszámmal van ellátva. A legyezőt gyöngyökkel és gyé­
mántokkal kirakott csokorral lehet a toilettehez erő­
síteni.

— Vasúti összeütközés. Szombaton este a weins- 
berg—eschenaui vonalon — mint Heilbronnból táviratoz- 
zák — egy személyvonat összeütközött egy tehervonat 
egy részével. Egy kocsikísérő meghalt, két mozdony- 
vezető és két fütő súlyosan meus-hesiiit. Egy fütő való- 
szinüleg halva fekszik a felborult 1 ép alatt.

— A novemberi égboltozat. A mi naprendszerünk 
nyolcz főbolygója közül minket földlakókat leginkább a 
mi földünkhöz geologiailag és fizikai jelenségeiben leg. 
közelebb álló Mars planéta érdekel. Ez a testvér-bolygó 
a napokban, november 8-án. a füldnöz oly közel "fog 
jutni, hogy a csillagászok a Marson látható természeti 
jelenségeket szokatlan közelről vizsgálhatják. Egész no­
vember folyamán a Mars déli sarka tug ielénk furdalni 
s igy távcsövekkel a sarki hóolvadás jelenségei meg­
figyelhetők lesznek. Ez különösen azért érdekes, mert 
jelenleg a Marson nyárelő lévén, e hónapban fog a 
sark a hó és jégpánczéltól felszabadulni s igy a csillag, 
vizsgálók a Marsnak ez eddig ismeretlen részét zavar, 
talonul vizsgálhatják. A nagy amerikai csillagvizsgálók, 
az. orizonai és a rooky-mouhtain-i, már nagyban 
készülődnek az érdekes jelenség megfigyelésére. A Jupi, 
tér bolygó, mely november folyamán csak éjfél után 
jön fel,"a novemberi égboltozat legragyogóbb csillaga 
lesz. A Saturnus egész november 13-áig láthatatlan lesz, 
mert ez idő alatt a nap teljesen elfüdi, de e hó végén 
már mint hajnalcsillag fog tündökleni. Az ürántis 
november első felében szintén a Nap mögött bujkál, 
mig a szerelem csillaga, a Venus az egész hónapon át 
a népdalban is neki tulajdonított fényes esti csillag sze- 
repét fogja betölteni.

- - Carmagnole az asztalon. Még a szenzációkban 
gazdag Parisban is sokat beszélnek mostanában Jauréi 
legújabb szerepléséről. A szoczialisták parlamenti pártve« 
zére, a ki egykor az Éeole Normale büszkesége volt és 
mindig megőrzött bizonyos előkelőséget, legutóbb Albi. 
ban, az üveggyári munkások ünnepén annyira elragad­
tatta magát a lelkesüléstől, hogy felugrott az egyik asz. 
talra és elénekelte a Carmagnole-t, a hires forradalmi 
dalt. E szokatlan jelenet alkalmából ide iktatjuk a hires 
dal szöveget : \

Que fuut-il aux républtcains ? fbis■)
Du fér. du plomb et puis du pain, (bis)

Du i'er pour travaüler.
Du plomb pour nous venger,
Et du pain pour nos fréres!
Dansons la Carmagnole 
Vive le son (bis; du canon.

«Mi kell a republikánusoknak ? (kétszer). Vas, ólom 
és kenyér (kétszer). Vas, hogy dolgozzunk, ólom, a mi« 
vei magunkat megbosszuljuk és kenyér, hogy fivéreink« 
nek adjuk. Járjuk el a (. armagnole-t, éljen, éljen az 
ágyudörej.

— Kukta és rendőri ügynök. Párisban. mint ne­
künk onnan táviratozzak, Ley Marie-nevű helynélküli 
kukta, tegnap délután a Rue des Petites Champs-utczában 
rálőtt egy rendőrügynökre és azt a fülén megsebesítette. 
Egy másik rendőr, ki odasietett, vállán sebesült meg 
könnyedén. Lev Marie kihallgatása alkalmával anarchis­
tának vallotta "magát. A lakásán megtartott házkutatás 
alkalmával sok anarchista tartalmú iratot találtak nála.

Az Idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 15.343 idegen érkezett a vasutakon. Es pedig a 
keleti pályaudvaron 8576. a nyugatin 5867, a délin 
iUOO. Elutazott a fővárosból összesen 16.716 ember, 
a keleti pályaudvaron 9022, a nyugatin 7111, a 
délin 583.

Rövid hírek. Szliácson egy odavaló csendőr 
öngyilkosságot követett el, mert rábízott hivatalos 
okmányokat elvesztett. — Gyűrött Tóth Piroska, 
egy mezei tiszttartó leánya gyufaoldatot ivott, 
mert apja kíméletlen bánásmódját nem tudta el­
viselni. — Brassó mellett egy czigánygyerek 
szülei gondatlanságának áldozata lett. A tűz őrzé­
sét rábízták s a gyerek «oly közel ült a tűzhöz, 
hogy ruhái meggyuladtak, s mielőtt segély érke­
zett volna, már meghalt.

— A rendőrség ellen. Megírtuk tegnap, hogy egy 
esti lap súlyos vádakkal illetett egy rendőrségi tisztvise­
lőt s közvetve a rendőrség vezetőit. Azóta 36 óra múlt 
el, ámde a rendőrség nem találta szükségesnek a sajtó­
iroda utján a hirt megczáfolni vagy az ügyben felvilágo­
sítást adni. Epen magának a rendőrségnek és a bevádolt 
kapitánynak érdekében kívánatosnak tartjuk, de a közön­
ség megnyugtatására is föltétlenül szükséges, hogy az 
egész ügy mielőbb teljes világításba helyeztessek s iia az 
illető ártatlan, az hivatalosan is kinyilvánittassék, ha pe­
dig történtek volna szabálytalanságok, úgy reméljük, a 
főkapitány nem fog félúton megállani s a purifikácziót 
végrehajtja.

— Elgázoláa. A villamos vasút éjjel 11 óra tájban 
a külső váczi-uton elgázolta Hiébala István napszámost 
s a villamos kerekei a szerencsétlen embernek jobb 
lábát egészen ketté szelték. Még eddig nincsen kiderítve, 
hogy a napszámos saját vigyázatlansága, vagy a kocsi­
vezető gondatlansága okozta-e a súlyos balesetet.

— Szobatiiz. A Belvárosban tegnap délután 5 óra­
kor a keményseprő-uteza 1. számú ház II. emeletén tűz 
ütött ki. Az egyik lakásban eddig ismeretlen okból a 
bútorok gvuladtak meg s minthogy senki sem volt oda­
haza, a tűz csakhamar tova terjedt. A IX. kerületi tiiz- 
őrség azonban eloltotta mielőtt nagyobb baj történhetett 
volna.

= Eltűnt. Csiperszky Júzsefné gyári munkás tele- 
sége panaszkodott a rendőrségnél, hogy férje Rakos- 
palotán 151. szám alatt levői lakásukró eltávozott és 
nem tért vissza. Levelet hagyott hátra, a melyben el­
búcsúzik feleségétől s azt írja, hogy öngyilkos lesz.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A Liszt Ferencz zeneművészkor ez idea négy 

rendes és egy rendkívüli, tánczczal egybekötött hangver- 
cenyt rendez. A rendes hangversenyek november, de- 
szember, február és márezius hónapokra esnek, a rend­
kívüli pedig januárra. Közreműködésre felkérik a Grün- 
féld. Burger és Hubay-Popper négyes társaságokat, Ador­
ján, Fleseh, Hubay és Lentz hegedűművészeket, Adler, 
Gross, Hoilósv. Kelen. Kun, Mőlmer, Tursánszky zongo­
raművésznőket. Aggházy. Buttykay, Chován, : Juhász, 
Major, Polónyi, Szendy, Schütt és Thomán zongoramű­
vészeket és Burger, Novacsek és Popper gordonkaművé­
szeket. Előadásra kerül többek között: Bátor Triója, 
Hegyi Triója és Quartettje, Götz zongoraötöse. 
Dvorak «Szerenád»-ja fúvó-hangszerekre, Schumann 
Klára Triója, Thuille «Hatos»-a, továbbá számos 
dal és egyéb szerzemény hazai és egyéb szerzők­
től, köztük Gobbi Henrik nagy átiratai 2 zongorára. Az 
első hangverseny november 16-án (hétfőn) lesz este 71 
órakor a terézvárosi kaszinó (Andrássy-ut 39. sz.) dísz­
termében. E hangverseny műsorát a napokban közük, 
tagsági és vendégjegyek azonban már mától fogva vált­
hatók a kör irodájában (Andrássy-ut 24. sz. I. em.) na­
ponta délután 3—6 óra között. \ endégjegyek különben 
kaphatók az összes zenemükereskedésekben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Deputáczló a polgármesternél. Egy legkuze-

lébb megtartott szükebbkörü értekezletből kifolyólag de- 
putáczió van készülőben a főváros polgármesteréhez. A 
fővárosi magánszínházak igazgatói és tulajdonosai akai- 
ják felkérni a polgármestert deputácziúban. hogy vegye 
le a szerdai közgyűlés napirendjéről Us-Budavár kon 
czessziójának meghosszabbítását, mert ez a nyári niu 
latóhely károsan befolyásolja az ő színházaik jövedel 
mezőségét. Az opera- és a nemzeti színház, a melyek a 
nyár nagy részén amúgy is zárva vannak, tudtunkkal 
nem csatlakoztak e mozgalomhoz s a fővárosi bizottsági 
tagok is alig csatlakoznak a Tata-Toto és Durand- 
Durand ilyetén protegálására egy másik nyári mulatuvul
szemben. .

— A czitadella átadása. A tővaros, a kor­
mány és a hadügyminisztérium között történt meg­
egyezés értelmében a gellérthegyi czitadellát a 
katonai kincstárnak a mai napon — november 
1-én — kellett volna a főváros hatóságának ren
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" ZL. bocsátani. Ez a mindenki által öszin- 
li •h’itott eseménv azonban a mai napon nem 
lén oha, ^ a sm-ga-fekete zászlórúd még most 
történt ™tcj.ih-izve a tzitadel!a ormára és a mint 
ÍS wínlinénvek mutatják, egyideig még ott is ma- 
1 *** 4_ik hadíestparancsnoksaga ugyanis néhány 

1,1 ezelőtt, a tőváros helyőrségének kibővítésére 
hwel.. " ■ vezett bosznia-herczegovinai zászió- 
B°f'fVreíezvárban szállásolta cl. egyidejűleg 
*4" ' -i a kéréssel fordult a fővároshoz, hogy 
Ä átalakítását egy évvel halaszszák el A 
f Parancsnokság kérvényéhez a közmunkák 

sSa hozzájárult, a közgyűlés azonban — a 
Sít annak idején jelentettük — szigorúan 

. -zkodik az azonnal való átadáshoz s ilyen 
"Ekmben átiratot intézett a közmunkák taná­
rt , s annak teljesítésére feliratban kérte meg 
a. miniszterelnököt. Az ügy eldöntése tehát az 

kölcsönös megegyezéstől függ.üjabb— jelölések. A november hó 4-éu, szerdán dél- 
" tarí:11Klú közgyűlésen be fogják tölteni, választás 

Schmidt Gvörgy elhalálozása folytan megürese- 
ási: választani fognak to- 

v:ila*ztmanyba egy tagot s a pénzügyi 
bizottságba három tagot. A székesfőváros

után
utján,
deit kerületi tiszti orvosi a 
tibá a központi 
£ gazdasági
&ös központi bizottsága a jelölések tárgyában ma dél- 
elől'iKlfn István elnöklete alatt ülést tartott, s ezalka- 
lommal a kerületi tiszti orvosi állásra dr. Csákberky 
pcsót jelöltek, a központi választmányba dr. Brády 
Samut, a pénzügyi és gazdasági bizottságba Kollár 
Lajost. Deutsch Sándort és Glück Frigyest.

_ A főváros közgyűlése. A székes tuváros tür- 
vénybatLeaganak - hé negyedikén közgyűlése lesz. A 
közgyűlés tárgysorozatának pontjai között több nagy fon- 
,J.ágU ű2ye; találunk, a melyek közül különösen az 
»Os Budavár > czimö látványosságnak újabb három évre 
való engedélyezésén--k ugye. továbbá több kiállítási ven- 
degids es kávthaz tulajdonos kérvénye épületeiknek a 
kiállítás bezárása után való fentartása érdekében ér­
ieméinek megemlítést. E közgyűlésen határoznak 
g székes főváros nyugalomba vonuló érdemes pol­
gármesterének. Kötne nnnyer Károlynak nyugdijazta- 
tiSa iránt beadóit kérvényé telelt. Tárgyalva lesznek 
Eeg a köv-.-tkezó ügyek : Buchwáld Sándor kérvénye a 
kiállítási korió területen felállított székeknek és vas- 
szerkezetű kioszknak további fönntartása iránt. Előtér­

sz- rs teelaégetu gyár részéről építendő 
,-bon. Eloterjer-zícs az iránt, hogy a 

v és díjszabás, az 1897 évi február 
évi időre meghosszabbitassék. Előter- 

ttéi deli oldalán levő illemhely eltá- 
_. .1- L. A törvényhatósági közutak törzsküny vé- 
T hitelesítése. A budapesti társaskocsi rész­

kérvénye az.iránt, hogy némely útvonalát 
és a viteldijat módosíthassa. — Az 

közvágóhidi mérlegmester

az újlak.

Deák

pintért idősb Frautsch Karolyra, Zsigmondy Vilmosáé 
és társa VII. kér. dob-uteza 95. szánni háza ÜO 000 fo­
rintért Budapest főváros közönségére (kisajátitá), Sellarik 
István X. kér. felső-rákosi réten 7589/91. számú telke 
2032 forintért Singer Antalra, Schindler Károly és neje 
IV. kér. Molnár-utcza 22. számú háza 2Í.500 forintért 
dr. Pajor Ignácz és nejére, dr. Groisz Viktor Vili. kér. 
Baross-utcza 59. számú háza és nejére (csere), Gaibert 
Ágoston és neje X. kér. tisztviselő-telep Héderváry-utcza 
30. számú háza 15.000 forintért dr. Erdélyi Pálra. 
Ászt Antalné és társai VII. kér. Herrn in a-mezőn 
1809—70 1. számú telke Hausknecht Jakabnéra. 
Hausknecht Jakabné és társai VII. kér. Hermina-mezőn 
1808/70 2. számú telke Ászt Antalnéra, Ászt Antalné és 
társai VII. kér. Hermina-mezőn 1869/70/3. számú telke 
kiskorú Bader István és társára, Ugyanazoknak VII. 
kér. Hermina-mezőn 1869/70 4. számú telke Schwarcz- 
kopf Ferencznére, Ugyanazoknak VII. kér. Hermina- 
mezőn 1869/70/5. számú telke Hollstein Ferencznére, 
Hausknecht Jakabné és társai VII. kér. Hermina-mezőn 
1869 70 0—10. sz. telke Xonn János és társára.

Ügyvédi kamarák köréből. A budapesti ügyvédi 
kamara által Kovács István, dr. Kertcsz Aron Arnold, 
dr. Szántó Miksa, dr. Szörényi Lipót. dr. Vargha 
József, dr. Zeke Adolf ügyvédek a kamara lajstromába 
folytatólag felvétettek. Szabó Lajos volt budapesti ügy­
véd újra felvétel iránti kérelmével ezen kamara választ­
mányának 1457/96. sz. alatt kelt s a m. kir. kúria által 
3450/96. sz. alatt helybenhagyott határozatával elutasít- 
tatott. Elmebeteg Orbotiás Károly budapesti ügyvéd 
irodája részére gondnokul dr. Vincze Ignácz budapesti 
ügyvéd rendeltetett ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Nagy Károly okleveles tanítót, a nagy-sármási állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki. Ugyan- 
ó7Pn község állami kisdedóvodájához pedig Szenik Vilma
eddig krasznai állami 
áthelyezte.^

kisdedóvónőt jelen minőségében

fiZéíéíéücK 

ültrZCÜrSDr
rendezése. A Várszínházra vonatkozó 

égett való bemutatása, — 
P.utü Zf vtvi. : székesfóváro-i bizottsági tag indítványa, 
a fővárosi rauz-u::- részére kiállítási tárgyak megszerzése

ii ügyek. Fölebbezések. Nyugdíjazások.
forgalma a fővárosban. A lefolyt 
k- r lek úgymint a budai oldalon:

iránt. - Vízvezet 
Ingatlano

b^icü átíratás uh
r. • • - k ■ 5051 61/2 sz.
•-a- 4920 írtért Szenes Sándor és társára, Bartsch 
Pub-.: !!. ke-:, vzív.iros Franklin-uteza 3—5 sz. háznak 
1része kk. Bart' h Róbertra. Molnár László 1. kér. 
ha egy 702 telke P*os Henriknéle, dv. Szé- 

Sánd -; 11037--41/24— 2>. sz.
tí.kr . • ... Szen.i'sy S.mdoméia. ugyanannak I. kér. 
Krisztinaváros Av.áu-utvza >3. sz. háza Czv. dr. Szénássy 
Sándornérr:. Kreiui-: ii Lipót Ili. kér. Ljiak bécsi utcza 
79. sz. háznak rész? üzv. Kreiniuli Lipótnéra, ugyan- 

*7 x‘ 7 52, 586 i 63. s mu 
;-X- Köniz Káiuivn? < s testvérei, ugyanannak 11. kér. 
Víziváros kapás-'iteza 30. számú ház König Károlyité es
fcgtférei . - - s ........ K í-
nig Károly ne t- !.:i>aíra. Felles szül. Burger Borbála a 
111. kér. zöMm dűlőben .5142 b. számú telki- 1 íOU 
írtért Svlimid; Antalra, Krem Frigyes és neje I. kér.

lelki i írtért üzv. 
Szckr.. r-:vt. züM'-. ii;. NI.*:ki Sebő I. kerület vi­
rányos. dC.vt'vn 6U>8. számu telke 2* forintért 
Boros Jvz~-‘ és nejére. Jc-scli Mátyás és neje 
I. kér. Tabdi. kör-utcza 11. számú háza 1325 forintért 
Lrak János és nejéi K Gyula II. kér. Víziváros sza- 
iag-atcza 4—6. sz. h/i.:a Höchent Miksánéra (hagyaték)

SPORT.
— Magyar vadászok Tirolban. Érdekes vadászat 

volt a múlt héten a tiroli határon levő «Hochstadt» 
környékén. A vadászatot gróf Porcia Lajos adta, a ki 
csak nem régen vette át dús örökségét s a|jki azelőtt itt 
Budapesten élt. A szeretetreméltó főur spittali 
remek vadász-kastélyában meghívta budapesti isme­
rőseit zerge vadászatra s a négy napig tartó 
vadászat — előttünk magyarok előtt legalább — ritka 
eredménynyel végződött, mert nem kevesebb, mint 
186 zerge került lövésre, u mely közül 38 darab 
zsákmányul is esett. A vadászaton a szives házi 
gazdán és fián, gróf Porcia Aladáron kívül resztvettek 
Gyöngyössy János miniszteri tanácsos, pongyelóki 
Poth Loránd miniszteri titkár, gróf Bechers 
Frigyes, Saárossy Rapeller Ferencz m. kir. asz- 
talnok, Barthos Tivadar, gróf Auersperg Al­
fonz, lovag dr. Piszén Manó, itj. Kollerjfy Mihály, 
Paulovics Miklós, lord Keppel Knight Pióbert, 
Barcsay spittali kerületi főnök, Szép Béla, lovag 
Seiter von Loetzen, dr. Adler József min. fo­
galmazó és az uradalmi főbb tisztviselők. A jól sikerült 
vadászatok után a havasi kényelmes vadászkastélyban 
vidáman teltek el az esték s a kik ott voltak, vidám 
napok emlékével tértek haza.

— A pardubitzi lóverseny-meeting második napjá­
nak eredménye, mint egy távirat jelenti, a következő volt:

!. Kuneticzí díj. Gálverseny. 2800 korona. 2800 
méter. Simon F. 4é. sga m. Struck Pil küzdelem után 
fél hoszszal l-só ; Wahrmann R. 5é. sga m. Favour 
Royal 2-dik : három hoszszal Tussle 3-dik : Auditor el­
bukott ; Dynast kitört. Tolalizatőr : 5:41. Helyrefogadá­
sok : 1. 25: 80. II. 25 : 40.

II. Jesnicani akadályverseny. 4000 korona. 4000 
méter. Eynard lovag 4é. sga k. Plektron 1-ső : Irénke 
és Correggio elbuktak. Totalizator : 5 : 18. Helyrefogadá­
sok • 1. 25 : 78. 11. 25 : 25.

III. Kladrubi-dij. 5400 korona. 4000 méter: Mr. G. 
F. J. Smith Oé. p. k. Aépdal erős küzdelem után 
fej hoszszal első, gróf Rosen K. id. p. h. Le Hals máso­
dik. Dr. Jameson z Una Boat elbuktak. Totalizator : 
5 : 18. Helyrefogadások : 1. 25 : 39., 11. 25 : 39.

IV. Handicap. 2500 korona. 1600 méter. Capt. 
George 3é. sga k. Adó 2 hoszszal könnyen első. her- 
czeg Taxis M. 3é. sga k. Büsserin második, nyakhosz- 
szal Teodosia harmadik, aztán Bob, Nevermind. Tota­
lizator : 5 : 25. Helyrefogadások : 1. 25 : 81.. 11. 25 :55.

V. Elbe-dij. 6600 korona. 2400 méter. Gróf Hadik- 
Barkóczy Endre sga m. Proponent fél hoszszal köny- 
nven első, Dreher Antal sga k. Ruab’n második. Tota­
lizator : 5:6.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Diszjegyek a kiállítás záróünnepóre. Az ezred­

éves orsz. kiállítás záróünnepe kedden lesz s tudvalevő­
leg a legnagyobb nyilvánosság előtt folyik le s nemcsak 
meghívott közönség jelenlétében, hanem részt vehet 
bárki is, a ki a rendes napi belépő dijat, mely ez úttal 
is csak 50 kr. marad, megfizeti s jegyét megváltja. A 
pénztáraknál azonban nem a szokásos jegyszelvényeket 
adják ki, hanem azokat a díszes akvarel szinnyomatu 
nagy oktáv alakú jegykartonokat, a milyeneket a meg­
nyitási ünnepre nyomattak s mely akkor egyenkint 5 
frtba került. Ez a díszes szinnyomatu karton, melynek 
közepén repülő angyalok szórnak virágot s melynek íelső 
és alsó sarkában a kiállítási látkép színes kontúrjai lát­
szanak, méltó emléke lesz a kiállítás záró ünnepének.

Fotográfiái kiállítás az akadémián. A tud. aka­
démia dísztermében ma délelőtt nyitották meg a fény­
képészsegédek egyesülete által rendezett fotográfiái kiállí­
tást. Kiss Ferencz fényképész, egyesületi elnök üdvözölte 
az egyesület védnökét, lovag Hopp Ferenczet, a ki vá­
laszában ürömét fejezte ki a fiatal egyesületnek ez erő­
teljes kísérletét arra, hogy a nyilvánosság előtt is meg­
jelenhessek. Üdvözli azokat, a kik a munka létrehozásá­
ban fáradoztak, a kiállítást megnyitja. Ezután megkezdték 
a körutat a teremben, mely egy kissé zsúfolva van áll­
ványokkal. Nem csoda, mert 73 kiállító tárgyait kellett 
elhelyezni úgy, hogy valamennyinek előnyös világítás 
jusson. Ez pedig oldalt világított teremben nehéz. Mind- 
azonáltal a kiállítás kellemes beryomást tesz, s már az 
első nap több száz látogatója volt. A kiállítás 10 napon 
át, naponkint 10—4 óráig lesz nyitva.

Vidéki választók a kiállításon. Biharmegye tenkei 
választó kerületéből 160 választópolgár érkezett a kiállí­
tás megtekintésére, biráik, jegyzőik és lelkészeik vezetése 
mellett végigjárták a kiállítást és tegnap délben Biaskovics 
Sándor képviselőjük vendégei voltak a Sturm-féle kiállí­
tási vendéglőben. A lakomát természetesen több pohár- 
köszöntés fűszerezte, névszerint Korom jegyző és Popescu 
görögkeleti lelkész Blaskovicsra, képviselőjükre emelte 
poharát, a képviselő viszont választókerületét köszöntötte 
fel, gróf Teleki Sándor képviselő pedig a magyar-román 
egyetértést éltette.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar turista-egyesület legközelebbi tár­

sas estélyét november 3-ikán, este 8 órakor tartja a 
nemzeti szálló földszinti nagytermében.

HothaL'ci La/ - 1. kerület Meződomb és Gellérlhi 
10559—61 ■ • .ke. 1 kér. vár, dísztér 10.
6-znaü. II. kerület Víziváros, szegényház-utcza 15—17. 
számú háznak és 11. kér. Rókushegy 5822. számú telek 
egytizenketkd i kk. Hofhauser Lajos és testvéreire, 
Budapesti közül, vaspaiyatársaság 11. kér. Víziváros sze- 
gényház-uteza 3. ?z. telke 3064 írtért Luczenbacher 
Bárra, üzv. Szét ív Sánd or né 11. kér. törökvészi dűlőben 
6071. sz. telke 1400 írtért özv. Osztiás Antalnéra, 
Perschmann Átáll és neje 11. kér. Víziváros Horváth- 
..íeza H. sz. . a 13.850 fit Szauer József és nejére, 
Müller Józsrt *- L ,án III. kér. Ó-Budán 3529. sz. 
telke itrohbergei Mátyás és nejére. Ugyanazoknak 
111- kerület 0-Budán 7670. számú házuk Kreutzerl 
•■'äkabra. ugyanazoknak 111. kér. Ú.Bud.in 2402. számú 
háza Ziizen Henriknére (hagyaték). A pesti oldalon: 
B.asvzkv L.uótné VII. kér. kis-zugló 2249 b. sz. telke 
1000 írtért Klacska *1 özeimre, Bí-ncze István VI. kér. 
Angyalföld 1548—32 13. számú háza 11.865 írtért 
Domonkos L^os es ne^te, Hlavay György IX. kér. 
ferenczvárosi védgát-uteza 4 sz. telke 16.500 forintért 
Dwns Nándor és társára, ugyanannak VI. kerület angyal- 
•úiá 1529—39,169. sz. telke 7476 írtért Nagy Imre és 
kéjére, ugyanannak VII. kér. cserhát-utczn 19. sz. háza 
-o.'-'i.'j írtért Steiner Nándorra. Hartl Mátyás és társa 
-V kér. Óhegy 8104. sz. telke 2445 írtért Müller Vil­
mosra, Poliak Sándor és neje VI!. kér. dohány-uteza 
*6 sz. 120.000 írtért Steiner Mór és nejére. Schlosser 

és neje \ i kér. rózsa-uteza 56—58. sz. háza 
'3.904 írtért Reiter István és nejére, dr. Haág Ödön 
A- kér. gyári dűlőben >601. sz. telke 24,000 írtért 
ni ^amasze<áei Istvánnéra. kk. Pech Lajos és József 
;1L kér. Hermlnarn-zón 1800 i sz. háznak 1 ,,-,-od része 
k;?5 Gyulánéia. Steiner Mátyás és neje VI. kerület 
-ááczta-iVrza 33. sz. liáza 65.000 írtéit Budapest fővá­
ros közönségére. Stark Antalné és társai VII. kerület 
dohány-uteza 32. sz. háza 80.000 írtért Budapest tő- 
*siös közönségére i kisajátítás). Sebald Vilmos VI. ke- 
ruleí Angyuiiüiü 1548-52/a, 57. sz. alatti telke 6123 
.rt,érVíl'!,er -Luosra. Spiegel Jakab és társa V. kér. 
xiKutö-düíőLi-n 17*00; í — -1. sz. telke 16.000 írtért Jelli- 
t.fck Bernát } rigyesre, Első magy. kártyagyár részvény- 
•-írsaság \ 11. kér. dob-uteza 83. sz. háza 51 .<X)0 írtért 
"..,a'riK és fiai ezégre, Hartmann Márton és

Mii. kér. kalvária-utcza 17. sz. háza 4250 írtért 
rt^knanu F^renczre, Fekete Gizella IX. kér. vágóhid-uteza 
- Lsz. házának része 10.500 írtért Friesz Antalra, 

rcgh Károly IX kor. vágóhid-uteza 2—4. sz. házának ré- 
|tol0.500frtért Fnesz Antalra, Koller Mátyás és neje X. kér.

^^k^* Kapcsos Mihály és társaira, Hor- 
MaUl Mór X. uer. óhegy 7947 48. sz. telke 17UO írtért 
■ ernyi GyOrgynére, Wagner János IX. kér. tüzoltó- 
r*? 12* sz. háza 54.000 írtért a fővárosi közmunkák 
^csára, Pollák Mór és neje VI. kér. Kemniczer-utcza 

számú háza 74.000 írtért Lang Ignácz és nejére, 
a-* Zsigmond és társa IX. kerület Ferencz-utcza 
7; telke 8000 forintért Adler Gyulára,

T ,.7ör87„ IX. kerület soroksáii-utcza 29. számú
* a kiskorú Kein Aranka és testvérére, Szevera Anna 

yT- hársta-uteza 21. sz. háza 24.000 forintért Ispán 
/^-•re. Veiénvi György és testvérei Vili. kér. Kemény 
/«•utcza 1. számú háza 25^00 írtért Pető Jó- 

^zdbaM Jozefin VI. kér. rózsa-uteza 93. sz. ház 
p !. rírSZ(:‘ 2250 írtért Maloschik Jánosra, Kuntscher 
,uVnezL V,,! ke: , kender-uteza 23. sz. háza Kuntscher 

‘T Frautsch Károlv VII. kér. Wesselényi- 
izárau háznak 1 .-ed része 30.000 fo-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Osztrák biinügyi statisztika 1881 — 1895-ig.

Az osztrák statisztikai hivatal a napokban adta ki az 
utolsó évtized bűnügyi statisztikáját, a melyet az adatok 
feldolgozása és érdekessége az olasz igazságügyi statisz­
tika magas nívójára emel. Valóban irigykedve nézzük az 
osztrák statisztikai hivatal ezen mintaszerű munkáját 
csak sajnálkozásunknak adhatunk kifejezést, hogy az 
or-z. magyar kir. statisztikai hivatal — nem keressük mi 
okból — még mindig nem képes az érdeklődő közönség 
kezébe pontos és mindenre kiterjedő igazságügyi statisz­
tikát adni. Az osztrák statisztika szerint 1881-ben vád 
alá helyeztek Ausztriában 43.UUS osztrák állampolgárt 
bűntett és 20.158 polgárt vétségek miatt, 1893-ban 
a két szám már 37.527, illetve 6941-re sülyed, a 
különösen a vétségeket, illetőleg igen nagy arányú csök­
kenésnek mondható. A vád alá helyezettek közül 
tek 1884-ben 30.592 egyént, 1893-ban pedig 
egyént, a mi a vád alá helyezettek 
89.67„-nak felel meg. Az 1893-ban elitéit 
zül 84-9 százalék férfi és 151 
20—30 éves, 2 -t7„ 60 éven

Pétervár, nov. 1. A czár Csiholó tábornokot 
a Fék ele-tenger újonnan alakított tartományának 
kormányzójává nevezte ki.

Kopenhága, nov. 1. Ma este egészben véve 
az anarchista párt öt vezetőjét tartóztatták le a 
takarékjegypénztár kárára elkövetett hamisítás 
gyanúja miatt. További elfogatások várhatók.

Havanna, nov. 1. Az a hir tartja ma­
gát, hogy Maceo felkelő vezér meg akar hó­
dolni.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

I A budapesti villamos városi vasút részvény­
társaság vonalain ez év október havában 2,140.619 
szállított személy után 162.452 frt 24 kr. bevétel volt, 
vagyis a múlt év ugyanezen időszakához képest 660.285 
szállított személy- és 49.389 frt 5 krral több. Az ez év 
január 1-től a múlt év ugyanezen időszakával szemben 
a többlet 4,8001216 szállított személy- és 353.497 frt 
13 kr. bevétel.

* Mérsékelt menettérti jegyek. Az ezredéves or­
szágos kiállítás alkalmából a déli vasút magyar állomá­
sairól, valamint a bares—pakráczi vasút állomásairól 
Budapest déli vasútra életbeléptetett különösen mérsé­
kelt menettérti jegyek még tovább is, és pedig ez évi 
deczember hó végéig adatnak ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Csőd a fővárosban. A budapesti kir. törvény 

szék 35.301/896. számú végzésével csődöt nyitott Ttie- 
singer Jakab rőfös- és divatárukereskedő ellen (lak. IV 
Moln ár-ueza 16. üzlete Ferencz József-rakpart 14.) Csőd­
biztos Lauffer Gyula törvényszéki bíró, tömeggondnok 
dr. Wolf Vilmos ügyvéd. A követelések bejelentése ez 
év november 30-ig történhetik.

Budapesti konzmn-sertésvásár. 
Budapest, október 31 . (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

Színházi játélrrendek.
A magy. kir operaház játékrendje: Kedden,

november 3-án díszelőadásul István király. Bérletszünet 1 o. 
szám. Rendes helyárak. — Szerdán, november 4-én nmei 
előadás. (A várszínházban A bolygó hollandi.) Gsútörtokori. 
november 5-én Fidelio. S ed 1 maii' Zsófia k. a. vendégfellepte- 
vei. Éri Wérlet 11-2. szám, havi bérlet 2. szám. Rendes 
helyárak. Béniden, november 6-án nincs előadás. —- 
Szombaton, november 7-én Hunyadi László. Díszelőadásul 
Erkel Ferencz születési napjának évfordulója alkalmából. 
Évi bérlet 113. szám, havi bérlet 3. szára. Rendes hely árak. 
Vasárnap, november 8-án Don Juan. Sedlmair Zsótia k. a. 
v end égtél I épté ve I. Évi bérlet 114. sz., havi bérlet 4. szám. 
Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden, november
3-án Az ezredév ünnepe. Szigetvári vértanuk. Díszelőadás. 
Évi bérlet 216. szám, havi bérlet 2. szám. — Szerdán. 
november 4-én Becsületbiró. Évi bérlet 217. szám. ha\i 
bérlet 3. szám. Csütörtökön, november 5-én Denise. Évi 
bérlet 218. szám, havi bérlet 4. szára. Pénteken, november 
6-án A kis szórakozott. Évi bérlet 219. szám. havi béHet 
5. szám. Szombaton, november 7-én Figaró házassága. Évi 
bérlet 220. szám. havi bérlet 6. szám. Vasárnap, november 
S-án A dolovai nábob lánya. 65-ik általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Kedden, november 3-án 
1000 év. Szerdán november 4-én 1000 év. Csütörtökön, 
november 5-én 1000 év. Pénteken, november 6-án Mária 
bátyja. (1-ször.) Szombaton, november 7-én Mária bátyja. 
Vasárnap, november 8-án délután: 1000 év, este: Mária 
bátyja.

A vígszínház játékrendje: Kedden, november 3-án 
Az államtitkár uv. Szerdán, november 4-én Béni bácsi. 
Csütörtökön, november 5-én Durand és Durand. Pénteken. 
november 6-án Az államtitkár ur. Szombaton, november 7-én 
Az üreg. Vasárnap, november 8-án délután: Béni bácsi, 
e^te: Durand és Durand.

Somossy-Hulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefin. iroda: Mozaár-ntcea 5. 431. telefon.

Érkezett Elszállittat.
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86-4, illetve 
vádlottak kü- 

százalék nő, 39'3°/0 
felül, 603% nőtlen, 

361u „ házas volt. Vallásuk szerint 91-8% római ka- 
thoíikus, 2-5% görög-katholikus, 1’6% evangélikus 
és 3-6" „ izraelita volt. Magasabb képzettsége alig volt 
minden 1000 bűnös közül kettőnek, nagyobb vagyona 
pedig minden 1000 közül négynek. 89% teljesen va­
gyontalan volt. Az ifjú bűnösök száma állandóan emel­
kedik. a mennyiben 1881 óta a 16—20 év között levők 
aránya 15'8%-ról 18'1%-ra emelkedett. Nincs kétség
benne, hogy a gyermekbünösük számának ily jelentékeny 
emelkedése a folyton élesebbé váló szoeziális küzdelem­
mel járó erkölcsi elzüllésben leli magyarázatát. Mint 
érdekes adatot említjük még fel, hogy a bíróságok elé 
kerülő vádlottaknak átlag 139 százaléka mentetett fel a 
vád alól. míg az esküdtszékek a vádlottak 2ö'S9 száza­
léka felett hoztak felmentő ítéletet.

GYÁSZROVAT.
Özv. dr. Székács Józsefné született \ eöreös Julia 

életének 75-ik évében, szombaton meghalt. Temetése 
holnap november 2-án délután 3 órakor lesz az elhunyt 
lakásáról (IX., üllöi-ut 1. sz.)

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Körniendy Osz­

kár számeilenűrt számvizsgálóvá, Szabu Miklós uyir- 
eovházai és Cziegler Józsel lőcsei lakosokat segelydyas 
számgyakornokokká, - az igazságügymimszter Lowi 
Albert gyulafehérvári kir. járásbíróság, joggyakornokot a 
gyulafehérvári kir. törvényszékhez aljegyzővé, Székely 
Antal nagyszebeni kir. törvényszék, dijnokot a szelistyei 
krr járásbírósághoz Írnokká, - az o felsege személye 
körüli miniszter Soltz Gyula pénzügyminiszteri iroda- 
tisztet, a vezetése alatt álló minisztériumhoz irodatisztté

^ Anvaíkönyvvezetéa. A belügyminiszter Veszprém 
vármegyében a lovászpatonai anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető helyettessé Lelkes Gyula segedjegyzot, Bihar 
vármegyében a csükmői anyakönyvi kerületbe Ozo- 
roszky Béla gyógyszerészt, a baránd, anyakönyvi kerü­
letbe pedig Szabó Imre ev. ref. tanítót anyakuuyvvezeto
helyettesekké, Hont vármegyében a hídvégi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetö helyettessé Clementis Zsig- 
mond segédjegyzőt, Szilágy vármegyeben a Karika, anya- 
könvvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Katz 
Márton jegyzői Írnokot nevezte ki es okét a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Becs, nov. 1. 111. Sándor czár halálának évfordulója 

alkalmából az itteni orosz templomban rekviemet tar­
tottak, melyen J'ielidov titkár, Voronin katouai attaché, 
az orosz fűkouzul, a bolgár ügyvivő és az Itteni orosz 
gyarmat volt jelen.

London, nov. 1. A „Reuter-ügynökség jelenti 
Tangerből: A szultán az angol követnek 25.000 
dollárt küldött a tengeri kikötőben építendő uj 
móló czéljára. Ez egyike azon kedvezményeknek, 
melyeket az angol konzulnak pár év előtt elérnie 
sikerült. A szultán a langen és tehuani kormány­
zóknak megparancsolta, hogy expedicziót szervez­
zenek a benigorseti törzs megfenyitéséra.

London, nov. 1. A Reuter-ügynökség jelenti 
Cairóból mai kelettel: A Szudán több jelentékeny 
törzsének seikje meghódolt Egyptomnak. Ennek 
következtében a sivatagnak egy nagy része Don­
gnia. Berber és Ondur közt az arabok birtokába 
került, a kik a kormány iránt barátságos érzelem­
mel viseltetnek.

Glasgow, nov. 1. Miután Chamberlaint teg­
nap a glasgowi egyetem rektorává választották, a 
tanulók a város utczáin iáklyásmenetet rendeztek, 
a melyhez később nagy néptömeg csatlakozott. 
Midőn végül a tanulók a zenecsarnokba akartak 
behatolni, a mit nekik meg nem engedtek, majd­
nem az összes ablakokat beverték. A tüntetőket 
végül sikerült szétoszlatni.

Madrid, nov. 1. A minisztertanács el­
fogadta a hitelművelet alapját, melyet Spa­
nyolországban végre fognak hajtani. E sze­
rint 5%-os, nyolez év alatt törlesztendő 
hazai 400 millió pezeta összegű kölcsön 
kerül kibocsátásra.

Konstantinápoly, nov. 1. Konzuli jelen­
tések szerint Morenicz örmény falut a (a karputi 
kerületben) kirabolták. A porta panaszt tett a 
franczia nagykövetségnél az állomáshajónak a 
herczeg-szigeteknél tartott lőgyakorlata! miatt, me­
lyek pánikot keltettek. A nagyvezérnek az itteni 
rendőrséghez intézett rendelete november 7-ét, 
vagy 8-át jelzi azon napnak, melyen örmény 
merényletek várhatók és fokozott éberséget ren­
del. Itteni politifcá körök kételkednek ezen a tel­
jesen megbizhatlan jelentéseken alapuló jóslaton, 
valamint az óvintézkedések czélszerüségén. mint­
hogy ezek a mohamedánokat elkeserítik és a 
keresztényeket nyugtalanítják.

Belgrad, nov. 1. A szerb királyt Ginrgevoba 
érkezésekor, a bolgár fejedelem nevében küldött­
ség üdvözölte. A király a szófiai szerb diplomácziai 
ügyviselőt utasította, hogy Bulgária fejedelmének 
a figyelmét megköszönje.

Szófia, nov. 1. ül. Sándor czár halálának mai év­
fordulóját a királyi székesegyházban ünnepélyesen ülték 
meg. A gyászszertartáshoz megjelent a fejedelem, a fe­
jedelemasszony az egész udvartartással, az ezredparancs­
nokok és Oroszországnak helybeli diplomácziai kép­
viselete.

Pétervár, nov. 1. Az orosz czári pár és 
Olga nagyherczegnő tegnap este 7 órakor Gacsi- 
nába érkeztek, hogy az anyacsászárnét, a ki dél­
után 4 órakor érkezett oda, üdvözöljék. Este 8 
órakór a czári pár tovább utazott Zarskoje- 
Seloba, a hol lakni fognak. A gacsmairés zarskoje- 
szeloi pályaudvarokon a császári part a miniszte­
rek íocrndták.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Nagyvárad, nov. 1. A gabonaüzlet és forgalom a 

múlt hét kezdetén igen élénk volt. A búza szaporán kí­
náltától! és jó vételkedv mellett 6 forint 70 krajczárról 
7 forint 30 krajezárig feljebb ment. Más gabonanemüek- 
ben gyenge volt a forgalom változatlan árak mellett.
A hét végén az üzlet lanyhább lett és 3;> krajczárral 
csökkent. — A behozatal a heti vásárra a mezei munka 
miatt nagyon csekély volt és következő árak mellett ei- 
adattak : Búza 6.80—7 frt. Rozs 5.50—5.80 frt. Ta­
karmány-árpa 3.70—3.80 Irt. Zab 4.80 5. írt. 
Ó-tengeri 3.80 fit. üj tengeri 2.80 frt mmázsánkint. 
Szesz változatlan, nagyban 52 Irt száz liter perczenten- 
kint, fogyasztási adóval együtt hordó nélkül készpénzfi­
zetés mellett.

1-ig

meirtekiiithetö egész

Napirend: 1898. november 2.
íaptár: Hétfő, november 2. Hóm Katii. Hal. emléke. — 

Frot : Hal. emléke. — Gorüg-orosz : (október 21.) 
— Zsidó: March. 26. — Nap kel: 6 óra 39 perczkor, 
nyugszik : 4 óra 24 perczkor. — Hold kel: 1 óra 13 percz­
kor'éjjel, nyugszik: 2 óra 18 perczkor délután.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u.
A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 1U órakor az uj városházán.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülésé d. u. 

órakor az uj városházán.
Az uj országház kupolacsarnoka

nap 50 kr. dij mellett.
Nemzeti mnzenm, természetrajzitáv nyitva d. e. 9-töl d 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Njitva reg- 

treli 7-töl es i 8 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr. . ..

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 óratol egesz nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1896. nov. 2-án. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 2-án. 

Évi bérlet 215. Havi bérlet 1

Iskarióth.
Eredeti tragédia 5 felvonás­

ban. Irta Váradi Antal. 
Személyek:

Pontius

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. nov. 2-án.

Durand és Durand-
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordunneaux és Valabréguc. 

Fordította Kürthy Emil. 
Személyek :

Annas
Ruben
Isachar
Kaiphás
Ahasver
Nephtali
Iskarióth

Péter
Jakab
Tamás
Magdolna
Oseás

Szacsvay
Bercsényi
Egressy
Horváth
Púifi

Iván ti

Mihályi!
Újházi
Faiudi
Kőrösmezei
Jászay M.
Hetényi

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ,
Budapest, 1896. nov. 2-án.

A bolygó hollandi.
Dalmű 3 felvonásban. Zené­
jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fordította 

itj. Ábrányi Kornél.
Személyek:

Coquardier Szathmáry
Durand Góth S.
Durand Fenyvesi E.
Javanon Sziklai K.
Barbatier Szeréiny Z.
Charvet.
Théodore Szép Aladár
Tourellené
Irma Nógrádi •).
Paquerette Haraszthy H.
Louise Kalmfir P.
Clarisse Munkácsi M.
Államügyész Kassai Gy.
Törv. elnök V aradi Ä.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 2-án.

A molnár és gyermeke.
Népies dráma 5 felvonásban.

Személyek:
Reinhold Szabó A.
Mária P. Lukács M
Kunigunda Pártényiné
Brünning Siposné
Komád Szirmai
Éváid Győző
Jolin Horváth V.
Reimann Kiss M.
Margaréta Gazsi M.
Solcz Nánásv
Radier Kocsis

Kezdete 7 órakor.

Daland
Senta
Erik
Mari
Kormányos 
A hollandi

Kezdete

Szendröi 
M. Rotter G. 
Arányi 
Válent V. 
Kiss B.
Beck

7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 18%. nov. 2-án.

A molnár és gyermeke,
Népies dráma 5 felvonásban, 

Kezdete 6 órakor.

10 óra 30 perczkor s

BELL
FFEilO

Ma Signora ékszereit még eddig nem 
látott gyöngyökkel rendezni fogja,

Továbbá az uj novemberi műsor:
A 4 Szám rotos, angol ének és tán ez.
The 3 Pivrits, excentriques.
Giacomo Pischiano. parterre akrobata.
Mister Bafelli. zeiicbohócz.
Francis Gerard, athletikai equilibrista.
Black és Adra, zenebohóezok.
Georg és Guszti Edler, duettisták.

Balletelőadásul:

isi Élet
Újonnan betanulva és kiállítva Sorma 

k. a. Holzer ur és Viscusi úrnő.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munc^y Lajos

zenekara játszik.

Egyedüli j egy-elárnsitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

■ierzumnnafóle

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Szenzácziós novemberi műsor.
Mile Napolina franczia énekesnő.
Isa Edelweisz, német excentrique. 
Sisters Worth angol énekes és tán- 

ezosnők.
Linda Fantaska. costume Soubrette.

The Gilkins. Fanny Behrends.

Charles and Freddy. Carry és Moria.
És több mint 40 szerződőt művész- 

személyzet.

Naponta változó vígjátékok.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Jegvek előre válthatók: Steinev-tratik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 irt 20, földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóháa a fővá- 
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

FOLIES CAPRICE
MESS ALIN A.
Paródia, irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Személyek:
Valeria Messalina, Claudius császár neje........ Ferenczy k. a-
Gajus Silus, római gigerli ...................................Baumann ur
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga.........  Schünberg ur
Calpurnianus, a császáii őrség parancsnoka... Pfeifl'er ur
Vettius Valens, udvaiá bolond.............................Martini ur
Julia, őeribonianus neje.................................Moser k. a.
Arria, Caeuna Paétus neje...................................Weiss nmő
Március, Paétus és Arria fia ................ ... Rótt ur
Nera \ Basté k. a.
Pundra i Konradi k. a.
Schmierkassandre f Rosé L a.
Trampelina í Massahne szolgaiónui Blankenstein
Agripina 1 Daré k. &.
Papagena / Nelly t a,
Erős ) , ... Jaulus m-
Hektor ) ral)SZ0lőilt Echten ÓT

Örséi. Történik Rómában. Kr. u. 48 évvel»



Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből i! krral, s compact betűk 
bői szedve 4- krajczárral fizetendő

TELEFON 6354.

hirdetéseket

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 2.
Minden hirdetésre felvilágosítását 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel éli*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra
imTélbelveg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.------HLEFON_6354

.*1 tagad ?.z Egyetértés szamara 
1 központi hivatal Papnövelde- 
iteza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
1. : ui> iuz-Uéjc VI. kér.. Terez- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
! :;n\:..'Zsdéie Aníirassy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

•Jói iá intuzsd'-je Juzsef-kÖrut 
50. sz . Bat—nteza sarkán

Nemecsek A.
dohány tőzsdéé IV. Petőfi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

Luny vkeieskv-if-e Buda, ii..
Fó-utcza 2. szám, 

valamint mimu-u hirdetési

Árva,
IS éves magas barna leány 
2600 frt hozumáuynyal és szőj) 
kelengyével férjhez óhajt menni, 
állatni hivatalnokhoz. Magyar, 
német, angol. IVnncziáiil per­
fekt beszélők, kitünően játszok 
zongm.ia. házlartáslio:-'.. loz-s- 
lie: éltek. Levelet „Denis“ 
czimen kérek a kiadóim atalha.

2366

Nősülni
óhajtok, iszonyodom az élettől, 
mert egyedül élek. pedig part 
elet a lec-zel'!» a világon . 
Iiúlgyeim. ..Páros élet" . 
alatt válaszoljanak egy 80 éves 
rcf. lelkésznek ; némi hozomány 
nem felesleges L-ak 
levelekre lógok

Gyümölcsfák
ŐS szőlüvesszők legnetnesehh 
fajokban megrendel In t- ik Teleki 
János fai'kolájáhul. Balaton- 

Henve. posta Ixuves-Kalla. 
Tessék árjegyzéket kérni.

Hevesmegye
egyik legélénkchh 16.000 lakos- 

. nagy kőmy« kkel és in tel­
in ró \ árosában 

egy in. 40 év óta í* n ill* • 
pék-üzlet us kenyérsütöde, 
in elv a Icgn agy

eléri lakással 
egvaó előre haladott élet­
kor miatt eladó vagy bérbe 
adandó. Az épület a Mivalom 
gi i-zpoiitján vau.értfkfiiijoo i", 
Czim megtudhat'» ;:/. ..Egy• 
;ésu kindóhivataláhan. ltK.Mil

Koiuárom-
ében egv fiOu 

ld! lók, 150 h,»!d őszi 
teljes uj gazdasá

érbe kiadó. L’gyanolt

3500 Irt becsal bún, 85
n *..-!vi''VvS siii.l'i hizlalásra 
aikuh-ots. valamint tőd- -200 
mm. legfinomabb faj kézzel 
szedett. alma eladó, l'ziin a 
kiadóhivatalban. 451 7

'^11 •>; 

: - *• t %

Elauas.
Használt 03 njpénz-szekrénysk

rendkívüli ««l«>ó áron kapható

Házasság
középkorú vagyonos ügyvéd, 
megfelelő hozománynval fele 

keres. Aáinbd'k „Zdes 
itok“ vzitneii a kiadóhivatalt 3A3-Budapest,

MN> I wany

y
Első mas/ar kard-sarkantyu-, és vivdfelszereiési gyár.

Alapiitatott 1864-ben

BUDAPESTEN
VII Balassa nteza a.

11
I „üzlet:

IV.. Koronaherczeg-u. 10. 
kuviu. üiiüi-ut 6G

Vtánlja saját gyártmányú tiszti.

állat
enneklegénységi uc\------—

kardok, sarka. ak poríopeekkardkötö

t Hasz.

Mindennemű javi:ások eifogadtatnak.

Magyar királyi állam vasúink

Hirdeimentf
Ositrák-magyar-franczia vasúti kötelek A díjszabási 

3 szakaszhoz a II számú pótléknak kiadasa
kötelék förgalomb:m 1 

K. s/L
etbe, inelv 

^zabáitnovember hu 1

ikn.d i"LZcu p
Budapest

államvasutak.
k nevében

A magyar Kir.
psrvszer-iniml a ré-zes

ROZSCiW.

BBaHEB
Hirdetései

eC«illáE-olí
ii 1

52E2z<5í K1 aícísg» áS,:.

X illB$s"rosi3i««sea3í5ioM:

Egyesült villanyossági reszv.-tars.
ie.-v!.; Egser B. es táisa) városi üzlet:

Budapest. IV., Kossuth Lajos-uícza 4. szám.
..Di'euer-palotc

Millió ember már visszakapta újra drága egeszseget

A szenvedd emberiség *
és segélyére.

kik galaudícregben os gyomorhajhan szenvednek

igasztasasa

Andrássy-nt 10.
Hatóságilag engedélyezett sza­
bályszerű nagy végeladás. tekin­
tettel ;;/. ékszerüzletem végi el­
oszlására. eladok míg a kész­
let tart. brillantokat, arany­
os ezüst árukat, arany- és 
ezüst zsebórákat mélyen a 

=i áron alul. Az iizle 
helyiséget májusi negyedre ki­
állóm. I'jházi J Társa. —D!-Í-*

Álkaimazást keres.
100 koronát,

v.igv többel is adok annak, ki
engem egy tisztesség 
juttat, képzettség 6 gynu

diu-ba

osztály, intelligens v askereskedö 
vagyok. Leveleket rHálús * 

alatt a kiadóhivatal továb­
bit. 10009

Egy helybeli
i'odahni vállalat főkönyvelője, 

ki titkári minőségben Bérsben 
B udape s te n szó veik ezet éknél 

működöt l. jelzálog, adó és ház- 
ügyek kezelésében i- jártas; 
keres mellékfoglalkozást. Szives 
megkeresések ..Distinkció** 
jells alatt e lap kiadóhivata­
laim intézendök. 10040

Falusi
vagy nagyobb városi háztartás 
vezetésére, esetleg beteges úr­
nőhöz mint felolvasóim, társal­
kodóim, vagy úti társnénak 
ajánlkozik intelligens, müveit, 
szolid, szorgalmas fiatal leány. 
Czim a kiadóhivatalban. 10091 

Okleveles
lokomobil vizsgázott kovacs- 

: a lúpatkolásban. úgy 
lasági munkában jártas. 

12 éve grófi uradalomba szol­
gál. helyét január l-re változ­
atni óhajt ja. Czim a kiadobi- 

lban._____________ 4s>18
Házgonánokiiak

vagy nagyol.'!» házhoz liazmes 
törnek ajánlkozik meglelel» 
lakáséit intelligens iiatal n»»s 
ember. Szives megkereséseket 
„M" czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek.____ _______^M)ó

Gazdatiszt,
30 éves kereszténv 1897. .lanuar 
l-,e oly 1000 1500 holdas
gazdaság kezelését kéri perezen- 
tuáczióra, hol az ormósbogár 
elleni védekezést művelés 
által kisértetezbetné : jelenlegi 
állása félmondat lan. kitűnő re- 
téreneziákkal rendelkezik, szi­
ves megkereséseket rT. I“ 
czim u kiadóban. 4*>^

Jellemes,
müveit, fiatal ember kisebb 
vállalatokhoz ajánlkozik, sze­
rény teltételek, esti órákra: 
a levelezés, könyvelés, és 
kereskedelmi számtant kitünően 
érti. magyar, német, olasz nyel­
vet úgy Írásban mint szóban 
tökéletesen bírja. Szive- meg­

keresi'--ék ..Használható" 
jelszó alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. luu<.>

Ügyes
női ruha varrónő ajánl­
kozik úri házakba, napi 
1 frt 50 krért. Czim a 
kiadóhivatalban. lUU'ÍU

Villamossági művezető,
egy vidéki város villamosvilá­
gi t*ási vállalatánál rendes fize­
téssel alkalmaztatik. Az illető­
nek a váltakozó áramú rend­
szert és a Ganz-gyár szerelési 
módját ismerni kell. Személye: 
jelentkezés megkivántatik. Fize­
tett sürgönyre választ kap. Czim 
a kiadóhivatalban.______29179

Gyakornok
helybeli nagyobb termény ke­
reskedés részére 10 fi t kezdet­
leges fizetéssel november hó 
l-re kerestetik. Kereskedelmi 
iskolát végzettek előnyben 

részesülnek. Ajánlatok ..Ter- 
5 meny kereskedés" czimen a 

kiadóhivatalba küldendők.
10074

Mólnál' kerestetik.
Egy nagyobb vidéki városba 
i"»l járata jé> forgalmú gőzma­
lomba eiry józan életű s/ukcrló 
f'ömolnár résziiórre keresletit 
Czim a kiad'.bivatiilbaii. ^9137 

Fiaiaiabb erő 
gépészmérnöki 

irodába kerestetik. Magyar é.-. 
német szépírás kívántatik. 

Gyakorlattal bírók előnyben 
részesülnek. Czim a kiadóhiva­
talban. 291S*

Oktatás.___
Fran^ais

clierche demi jouméc on le- 
cons. Sous ..Elina" an bureau 
du journal. 10078

Kitűnő zongoramesternö
csinos szobáért vagy teljes el­
látásért egy, esetleg két órát 
ad naponkint. 4Ö0S

Nevelőnőket
minden uemzetiségbeli eyer- 
mekkertéaznőket és bon-
neokat lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez Szegheőné S. Lujza 
Budapest. Andrássv-ut -ís.

29057

Szakképzett
egyén, izv. ki egyetemi tanul­
mányait Budapest-, Bees­
és Paris főiskoláiban végezte, 
kitűnő eredménynyel tanít a 
gymnasium-, reál-, keres­
kedelmi- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat mu“ mi tanulók at. Ala­
pos oktatást ad a magyar-, 
német-, franczia-. latin-, görög­
ös héber nyelvből. Elfogad Írás­
beli dolgozatokat es lorditásu- 

!. Előkészít *;ynmásiuini- 
reáliskolai érettségi 

vizsgálatok letételére. El­
vállal úgy Budapesten mint 
u vidéken nevelői-, levele 
zöi-. titkári-, gondnoki-, 
könyvvezetői állást. Kitű­
nő refcrencziák. Magányosuk­
nak úgy féifiaknak, mint nők 
nek. alkalom nyílik arra néz ve. 
hogy a tudomány tereli a múlt 
halasztásait pótolják. Czim meg­
tudható az ..Egyetértés“ kiadó 
hivatalában.lOti-f

Egyetemet
végzett egyén, több évi praxis­
ai alapos oktatást ad saját 

lakásán a középiskola min­
den tantárgyából, délután 4 
órától 7-ig. A tanulók addig 
maradnak a tanár lakásán, 
inig a következő napra fel­
adott leezkéket kitünően tud­
ják. Tiszteletdij 10 forint havon- 
kint. Beiratkozni lehet, min­
den nap. Czim akiadóban. 1 UUÖi

Lakás és bérlet.

Lakás.
A Lónyay-utr.za legelején en 
nagy utczai ári lakás ni
vember 1-ére küzbejött aka 
dályok miatt igen olcsón á*". 
vehető. Czim a kiadóhivatal! 
I"1»- „ __________10071

Vendéglőnek
kitünően alkalmas
helyiség azonnal kini?

luooi

Szobák
bútorozva, Kalvin-tér közelében 
hetenkint 3 forintéit kiadok. 
Czim a kiadóhivatalban. 4483

Csinosan
bútorozott utczai szoba novem­
ber l-re a Vörösmarty-utuzá- 
ban Audrássy-ut sarkán, egy 
vagy két ur részére kiadó. Czim 
a kiadöliívatalban. 10ü7u

Bútorozott
szoba Kerepesi-ut közelében a 
Bózsa-uti zaban. emeleten egy 
vagy két ur részére azonnal 
vagy november 1-ére kiadó. 

[ Czim a kiadóhivatalban. 100H7

kiadóban.

_ Különféle.
Köhögés,

rekedtség, elnyálkásodás ellen 
legjobb Réti ív pemetefű czn« 
korkája Doboz ára ^ 
kapható minden gyógyszertár­
ban. Öt dobozzal í Irt'ű0 krért 
bérmentve küld Réthy gyó»v 
szertár B.-Csabán. áypjjW aranyoz^

"’-elvivel mindenki 
azonnal niushatúan 

njjá aranyozhat elavult tűk. 
rőt ée képrámát, szobrot stb 
Üvegje ecsettel SO kr. »;. ljte. 
rcs üveg frt. Megrendelheti 
Kertész Tódor nál Budapest,
iv; l-ti .t-t"l . ■I.'.j",

A

Petróleum­

om^ lámpák
a legegyazerühh kivitel-

töl a legpazarabbig
i^^HEERMANN M.-féle

. szabad, villamlámpák,
a létező legjobb petróleum-lámpa.

Szesz-lámpák Atier-égöre
Ay Unikum-lámpa,

£ a legczélizerübb haszná- 
lati lámpa

és
dis2mütárg*yak

xT a 1<> tii

Királyolaj
a legjobb biztonsági petróleum.

Raktárak Budapesten :
V.. Gizelia-tér I. szám.

Teréz-körut es Király-utcza sarkán.
Üllöi-ut 2. a Kalvin-tér sarkán.
Jászberényi-ut.

Pfau-téie

Lörinczkapu-ut. 29149

BRANDS
Mhünó minőségiéért és vegy- 
tisztaságáérl ő felsége^ cs. és 
kiv. udvari gyógyszertárában 
Becsben is árusítják, mint a 

legjobb cognacot.
Csal.- nagyban, gyógyszertárai:- 
na/:, palacxkban. tömlőben és 

hordóban száll it jól: -»in

THALLHAYER. és SEITZ
Budapest, V., Zrinyi-utcza 3. szám.

1 Jósika Miklós regényei,
Egy--egy

1. 2. Abafi.
filztet SO kr.

felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV.. kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

sum-MRón
aMagyar nemzet története

UU illu-ztvávzióxal és színes 
rnüniellékletekkel, 4 kötetben.

Az egvedüli nagyobb törté­
neti mü. mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

EgV kötet ára diszkó t-.-ben 
7.50! félbőrkötésben 8 frt.. 

Megrendelhető az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában. Budapesten 
IV. kei*. Vapnövelde a. 8. sz. 
a pénz előre ’ eküldése mellett 
vagv utánvéttel.

Magyar kir. államvasutak.
87319 90. sz.

Pályázati hirdetmény.

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
elbeszél-", irodalmunk f remek 

ingyei egy igazi költői kedély mélyen át­
élt megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 

a valói élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén énült fel.

Megrendelhető az .Egyetértés- kiadó- 
lóvaíalahui:. Ára 1 l’rt 20 kr.

JÓKAI MÓR MUNKAI.
Népszerű kiadás. Egy-egy füzei 40 kr.

II.

kir.

Umi
Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekl 

telyek ajánlata szerint teljcson biztos es ártalmatlan.
(Itiromi •'* it3lholy.--r- tucTr.tonkin! ......... —................................. 1------ C-”
I 'itpollt-s .tmericana írüvtJ*, — ...............................
F.ivisi :-"» szivacska .......... ......... ........... ...........
K.--.letí |ji-r-*ariuin ovlu-iv: m (Peiiparos) Menzioga

l.SU-:,.-

(■ ló í-1:-v . i.i-gr«!,-1.- -. -nt-i 1U

Pántlikagilisztafejestöl I keleti j. b
páfrány-tokorskúk Ital, fájdalom nélkül, jótállás melleit,

ipgrövidebb idő alatt (6 perez alatti teljesen elbúj tátik.
Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fö-ntcza 24. Délmagyarorszá^.)

i.: - n kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered- 
: -nyéé.-t jótállás'nyujtatik. Nem áit. ha pántlikagiliszta-féreg 

j;;[)c- i- jelen. — Az életkor megjelöleim»» Törvényesen védve. 
Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld 
részére frt 3.50 postai utánvéttel .agy fenti ös.-zegnek előre 

való beküldésével.
A pántlikagiliezta tünetei a következők: az arcz 

halvánvsárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, 
elnyálkásodás, bevont nyelv, eiiiészthellcnseg. étvágvSalanság 
felváltva mohó étvágygyal. gyakori rosszullét vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel­
szállása egész a nyakig, ny.'dösszegyülemlés, a te-i megdagadása. 
gvomorsav, gyomórbév. gyakori felbüfogés. bélgörcs, henger- 
getés. hullámszerű mozgá-ok. szúró szívó fájdalmak, és 
.-ziü j-ok u belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, u bús­
komorságra való bajiam, életunt súg és a halál óhajtása.

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.
Santaltokocakák hutásukban lelülniulbaUanok. gyorsan 

r- biztosan gyógvitanak nőknél és uraknál: hugye.-öh.húsokat, 
föh*ásókat nőknél és urákuál befecskendezés nélkül Egy 
doboz átu 2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 frt.

Mind egyedül valódian kapható

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fö-utcza 24.
(Dólmagyarország.)

cü- tii k „Diana öv“ — ... -............. V.50—a.—
Líuiiiien hvlgyn*/;: n -őcUlüztietlen!

G’. »1,1-tiiiriiy uraknak ........................................... - ....... . —
ló i .-orei:-'.-!v-n-i lu- Iá9'., a.-keilvt-zméav. M.-.-rena-ieiek i»ozi-

di-'crétvii eszkOzölWriek. L'su.-l1
r,-a-z. cs királyi s. ib. kőt*zergyáriu.

Budape.it. IV.. Koronaherozeg-u. 17.
fjgg- • ■ . .-vzt-k inyy-.-n /..trliűint^kL

1. A varchonitúk.
2. Fortunatus Imre. — 

S bilin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. —
Marce %áre.

5_9. Tőrök világ Magyar-

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

; 11—12. Akétszarvuember.— 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. -- A 
kalmár és családja.

14. Retki Farkas leányai.
- Háromszéki leá­

nyok. A két szász.
lő Regék.
10 Carinus. — A n a gy­

en y cd i két fűzfa.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—*20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. -~ 
Humorisztikus papiv- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

2S—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
Kárpáthy Zoltán. 
Egv magyar nabob.

43_53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa. 

54—55. A magyar élőidéiből, j 
56—59. Hétköznapok.
00—68» A régi jó táblabirák. 

Délvirágok.
Milyenek a nők? 
Véres könyv.
A magyar nép éleze 
s#zép negedüszóban. 
Árnyképek.
A kőszívű ember fiai. 
Milyenek a férfiak? 
Politikai divatok. 
Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsül­
lyedt világrész tör­
ténete.
Az elátkozott család. 
Felfordult világ. 
Elbeszélések.

101-112..Dekameron. Száz no­
vella.

113. Egy asszony! hajszál.
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Népvilág. Elbeszé

lések.
122-121. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok. 
126-131. Egy az isten. Regény- 

132. A debreczeni luná- 
tikus.

1*33-134. Egy ember, a ki 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisél* — 
Istent kísért.

137-141. Színmüvek 1. kötet. 
142-146. Színmüvek Ií. kötet. 
147-151. Színmüvek Hl.kötet.

64 —65. 
66-67. 
68—71. 
7*2-73.

74—76. 
77-S2. .

Síd. : 
84—89. 
90—93

95-97. . 
98-99. 

100.

Az alulirott igazgatóság, a ni agy. kir. államvasutak részére 
a jövő 1897. évben, illetőleg- 1899. év végéig u követkéz 
csoportokba sorozott anyagokból felmerülő tényleges szüks.-g 
lelnek szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános j
pályázatot hirdet, in. p.

I. Fanemü anyagok, nevezetesen:
Mahagóni, paÜizander cs puszpangfa, különféle falemezek 

szűküléshez: vágott lemezt'a stb.
II. Festékek, olajok, különféle anyagok és vegyi-szerek.| 

nevezetesen;
Száraz festékek, len-, lerpentinolaj. hővédőanyag. kátrány.i 

fürdő-sziv ács, lovarirtópor, csiszoló-áruk. olvasztó-tégelyek, j 
szóda stb.

III. Keiékülö-ávuk. nevezetesen: Kiilöiiféle ecsetek.
A kiírás tárgyát képező egyes czikkeket clötüntetö jegyzékek.} 

melyek egyszersmind ajánlati mintákul szolgálnak, valaiunii | 
a szállitusokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi; 
hazai kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők, e- a| 
magy. kit. államvasutak igazgatósága anyag- és leltár be-zer-, 
zési (A V.) szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. sz 
emelet 54. ajtó szám) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint 50 kros magy. 
okmány bélyeggel ellátott, ajánlatuk lepecsételve legkésőbb 
f. évi október hó 30-ikún déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában kül­
dendők. illetőleg posta utján oda küldendők, és a boríték - zen 
külcziinmel látandó el: ..Ajánlat $7319/96. számhoz.**

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan és részletes módozatok betartása mellett áll illatnak 
ki. nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1896. szeptember hóban.
Az igazgatóság.

I A r-Liink bemutatott számtalan megbízhat»"> hiteles kö<z6nelirat foiyt.u 
f-z-rn orv^-tua.»;-

Titkos betegségeket;
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfortöztetés ut-ü-.i 

e így-.-Dg ült férfiéről, magömléseket, a bujakornak uio- 
kovetkezmónyeit. nőknél fehérfolyast, i*ui-iin.-iiny.rr i- »v. v -... 
valamint mindazon női betegségeket, m-iyvkiu-.: a magtalaaság j 
.-xíl iV.uL.jz"»la »•- bőrbetegségeket gv'^ut uj gyógymód - 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARÁI ANTALI
orvos, sebész, szülész és szeme-/ tudor, volt rsu-/. ior. os?.t.-f»»-»rvO'.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyú-uteza 1. sz.. 
11. emelet« bejárai a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától u. óra délutánig, e-de 7 6rá! .1
S óráig, gar" Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelt-iriinel vábszf.il.-.i :. 

"yógy-zerekríl is gondoskodva le=z. "ÄB Nőknek kúton

4—6. Az utolsó Batori.
7—10. A csehek Mag.Írországban.

11—14. Zrínyi a költő.
15—16. A könnyelműek.
17 —2 4. Má sód i k" Kákúczy 
25—20. Észtben.
27 — 28. A rom titkai 
29—32. A hat, Uderszki leány.
33—35. A két barát.
36— 40. Jósika István.
41—43. A zöld vadász.
44— 49. Egy néger szabadsághös.
50—51. Két királynő.

52. Egy kétemeletes ház Pesten.
52— 55. A szegedi boszorkányok.
56—57. A nagyszebeni királybiró.
58—59. Az első lépés veszélyei.
60—61. Akarat és hajiam.
62—64. -Iu a tatai*.
65—66. Pygmalcon vagy egy magyar család Parisban. 
67—68. A rejtett seb.
69—71. A tudós leánya.
72—74. A gordiusi csomó.
7-5--76. Szív rejtelmei.
77—80. Régibb és újabb novellák.
$1—82. A két mostoha.
53— 8-4. Két elet.
85—86. A Végváriak.
87—8$. Visszhangok. Kisebb regények.
89—90. Regényes képletek.

91. Az élet utjai.
92—93. Élet- é~ tündérhon.
94—95. Klára és Klári.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnövelde-utrza 8. sz. A pénz elvre küldése vagy utánvét 
mellett.

BÚTOROK
részletfizetésre

legjutányosabb áron kaphatók _ i
EHREiiTREU ÉS FUCHS TESTVÉREKNÉL

V!.. Teréz-körut 8. szám.

A magyar királyi államvasutak.

44 —47. Uj foldesúr.
Megrendel hetük az Egyetértés kiadóhivatalában. Bpes- 

Papnőveide-utcza S. sz. A pénz előre küldése vagy utánt 
vét mellett.

ds’Hllti UU. szí ni.

Pályázati hirdetmény.
A ia. kir. államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezetősége a 

vonalai részére 1897. évben szükséges pályafentartási fáí 
szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

Az 1867. évi megközelítő szükséglet, mely a tényleges meg* 
rendelés alkalmával korlátlanul felemelhető, vagy leszállítható 
aj;ibb van felsorolva, a végleges megrendelés mely alkalom- 
mai az 1897. évben tényleges szállítandó lak pontos mennyi- 

•n-t..-i s/ullitóxni közöltetni lógnak. ívivó év deczem-
1*0:

váróterem.
pyam 

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

cmúr a l--ik kiadásban megjelenti a nemi beteg-egek ezek ésrsrera 
gy úgy keze |é--.-liez cáirntt kOnyv, volt ava “ Itt OOk:., SSV4»;
jQ8g~ most csak 90 kr.

A künyr jól becsomagolva 1 Vrt beküldés» mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: J. Az ivarszervek kóu-a. — II. A nemi elet 
ébredése. — ill. Az ónfertözés es az éjjeli magüniiesek. — IV. A húgy- 
v-..takar (tripper) és hugyxsűszilktileiek. — V. A bujakúr (siphilisi. — 
Vj. IVhérfulvas. — VII. Elgyeugült lérfierű. — Vili. Női niagtalaníág. 

IX. Az jvarszvrvek mc^Let.-gedéeénet: ló tényezője a prusítiueztu.

fen vő deszka

szélmetszetlea

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)

AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut t.
(A nemzeti színház bérházában.)

Igazgató: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniezt. tan. orsz. képviselő. «9024

Kivonat a díjtáblázatokból

k töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A töke 20 év után vagy
idöelött elhalálozás al­
kalmával azonnal fize-

ZDijtétel ÍOO koror.a la-tdiÄ

■%! |! ■x !:i| || 1

ii 1.S0 34 2.30 43 3.19 52 4.66 25 4.11
1

:l4 4.22
1

43 4.59
26 1.84 33 2.38 44,3.30 53 4.88.29 4.12 35 4.24 44, 4.01
27 1.8S 39 2.49 4.4: 3.44 54 5.12 »7 4.13 39 427 45 467
28 1.93 SZÍ 2.34 49 3.59 551 3.37 1128 4.14 37 4 30 49 4.76
•*9l 1.98 3- 2.93 47j 3.73 50j 5.6-4 |i29 4.15 38 4.33 47 4.S4
:>0 d.U3 39 2.72 48 .3.91 57: 3.93:30 4.16 39 4.36 48 4.93
3! 3.09 40 2 vj 49 4.03 58 6.24 31 4.17 4(1 4.39 49 3.02
32 2 16 41:2 94 ő<) 4- 26 59: 9.57 32 4.18 41 4.45 50, 6.1U
33 -J.-J3 42 3..»4 51 4.45

!
90, 9.97; 33 4.2U 42 4.50

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Zágráb.

31.17-2 111. «ám.

Pályázat.
A m. kir. államvasutak Dombóvár ádlomásán f. é. deczem- 

ber hó 31-ével megüresedő p. udvari vendéglő bérletére ezen­
nel ujabbi nyilvános pályázat nyittatik.

A bérlet 3* (három) évre köttetik é. p. 1897. január hó 1-től 
1899. deczeniber 31-éig terjedő időre.

Ezen bérlettel jár a vendéglős részeié egy négy szobából 
álló lakás, 1 közös előszoba, 2 konyha, 1 éléskamra, 1 tálaló 
szoba, 1 pincze és 1 padlás.

A bérletre vonatkozó és okmányokkal, valamint 150 frt 
bánatpénz vagy állami letétekre alkalmas értékpapír letételé­
ről szóló pénztári elismervénynyel felszeret zárt ajánlatuk a 
magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége I. osztálynál 
legkésőbben f. évi november hó 18-án déli 12 óráig be­
nyújtandók.

Később beérkező vagy a bánatpénz letétele nélküli ajánlatok 
tekintetbe vétetni nem fognak.

A bánatpénz a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségé­
nek gyüjtöpénztáránál, vagy személyesen, vagy posta utján, 
de minden esetre az ajánlattól elkülönítve helyezendő letétbe

A zárt ajánlat szembetűnő módon a következő felirattal 
látandó el: „Ajánlati a dombóvári pályaudvari vendéglő 
bérletére.“

Bérbeadó üzletvezetöség fentartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül a felajánlott 
bérre, tetszés szerint szabadon választhasson.

A bérlet bővebb feltételeiről a zágrábi üzletvezetőség for­
galmi és kereskedelmi osztálya nyújt kívánatra felvilágosítást,

Zágráb, 1896. évi október hó 18-án.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

s ., jegenye ., ,, széimetszetlen
6 „ tölgyfa deszka

15 „ erdei fenyő palló
200 „ jegenve „

12 „ iúez *

15 „ jegenye
50 „ tölgyfa palló
16 „ vágott luez fenyőfa
1-5 „ faragott vörös „

33U r „ puhafa
150 ., _ tölgyfa

7 „ puhafa rúd
25 n „ szálfa
24 „ tölgy „

2000 darab tölgyfa sűrítési lécz 
8000 „ puhafa „ „
300 „ vágott tölgyfa lécz

3000 ., „ puhafa ,,
1000 „ tölgyfa ieritési oszlop
1300 „ ,* ,, rúd
2600 „ puhafa .. „

StK‘ „ r széldeszka
60000 „ fedő zsindely.

A fák szállítása 1897. évi február hóban kezdendő meg 
év ápril hó végéig fejezendő be. , ^

A iák 3 csoportra osztott részletes méretjegyzékért, melye 
egyszersmind ajánlati űrlapokat képeznek, a hozzácsap 
„pályázati és szállítási feltételekkel“ együtt, a Budapest-job • 
parti üzletvezetöség (Budapest külső kerepesi-ut. uyugdij h 
csoport 2. szám) anyagbeszerzési osztálya szolgáltatja ki uij a- 
lanul, esetleg küldi meg posta utján. ,

A pályázati feltételek értelmében kiállitandó a.únlatuK# 
1S96. évi november 14-én déli 12 óráig nyújtandók 'u 
a bánatpénz 1896. évi november 13-án déli 12 uráig teendő <?• 

Budapest, 1896. október hóban.
Az üzletvezetöség.

Titkos betegségeket
húgycső folyásokat, seboket. syphilis utókövetkezményett. 
elgyengült férfleröt. magömléseket, őnfertoztetes vx 
bajait, nőknél fehérfolyást. h#fecikend*z.-E nélkül, burmeh ne 
baiokat, a lesrmakjc-Eabb bőrbetegségeket, valamint i-.u^oobü 
következtében beállott Ideg- e< ennek utókövetkezmeuyekep i*-r > 
bátaerínozbajokat gvv^yit lő évi katonaorv.isi io évi 
orvosi tuj u-7t.ilut után, a legújabb gyógymód »zerint. aiapv 

és biztos sikerrel
»X-. KAJQ9ACSV,

T. cs. és kir. ezredorvos.
Lakik: Budapesten. Váczi-kürut 4. szám alatt. I-J®- 

bejárat a lépesönéi. * _
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától S óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. D‘]&*0 

levelekre azonnal valaszoitatik, gyógyszerekről is gondoskoava

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

3 Z H  ̂‘ 
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A kiél
Semmise áll 

l-ell békűlnünh 
beteljesült a 
cégünk összesl 
den. Az ezrecf 
már régen be 
izgalmaiba; al 

pf-sen átalakul!
keserűség gyl
Rövid időn hl 
tdnt a magya| 
zsönek sietnie 
ünneplés közv 
meff a válaszl 
pár hónap mj 
a lejárt, sémii 
A legköz I 
telese volt az| 
ilyen csúnya 
maradt a so íj 
lékeztetetl a 
mvj az általa 
sok fájdalmad 
bennünket. a| 
is beteljesül
életű nemzeti 
Holnap Vnnej 
r. -leves őrs 
t« jesen végei 
rendjének. I 

Valóban bl 
tunk, mikor I 
gos kiáilú istii 
közt, miket I 
neplés rendjtl 
legértékesebbl 
ig zán a vnaÉ 
mutatása és ] 

uságtétfelej 
kék, jogos öl 
nak a dicsd
mmtheüinkl
volt és a L I 

Holnap rnj 
kok, rceiyekij
lett látbi I
erő, szorgaltl 
kötni tud. 
tos élet 
támad s 
a kis tüml 
s: get taiáií 
arra, hogy' 
csodájával, i 
vnít s isten 
m-'s ambiczi 

Most. hód 
kesztik, alkal 
és mérlegelri 
belőle szara 
mik a töreki 
nokat, mikéi 
ban ezekkel! 
hasznokkal

I
ii IIIIII.MJJIItgliiiwhiii i|wiiji|i »lmpii '■ mii

——


